



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 279.

Logroño.-sábado, 26 de agosto de 1939.-Año de la Victoria.

Martínez-Zaporta, 9

SE MANTIENE LA TENSION INTERNACIONAL

El Consejo de Ministros presidido por el Jefe del Estado examinó ayer la situación política europea

Se ocupó de problemas relacionados con las subsistencias y aprobó interesantes leyes en favor de empleados modestos, excombatientes, mutilados y ex-captivos, y proyectos importantes del Ministerio de Hacienda

Acordó varios nombramientos de altos cargos y una combinación de gobernadores que afecta a once provincias

BURGOS.—A última hora de la tarde ha quedado reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Caudillo.

El Consejo tiene lugar en la residencia oficial del jefe del Estado.

Se facilitó la siguiente nota:

“El Consejo de ministros ha examinado la situación política de Europa. El Gobierno, que ha devuelto al pueblo el pan blanco, se ocupa activamente de todos los problemas relacionados con las subsistencias, cuya situación general espera mejorar.

Se ha aprobado un aumento de jornal a los ferroviarios cuyos haberes anuales no sean superiores a 4.000 pesetas.

Ha examinado también, el Consejo, las directrices de importantes decretos para mejorar el retiro obrero y aumentar el subsidio familiar. Con el mismo propósito de índole social, el Caudillo ha llevado al Consejo una ley por virtud de la cual el Estado tiene un gesto de reparación para todos aquellos funcionarios que en la zona roja fueron separados de sus empleos y les concede el sueldo entero. También ha sido aprobada una ley creando Juntas del Paro en todas las provincias de España.

Por otra ley, se exige la aprobación del Gobierno, para todos los nombramientos de consejeros, directores, gerentes o quienes, con otra denominación, hagan sus veces en las sociedades anónimas.

Por otra ley se reglamenta la provisión de destinos en los Cuerpos de la Administración, estableciendo amplios porcentajes para turnos restringidos en las oposiciones a los distintos Cuerpos en la Administración en favor de los excombatientes, los mutilados y los ex-captivos. También ha sido aprobada otra ley con la misma finalidad, para cubrir las vacantes de las empresas privadas con igual preferencia a favor de los excombatientes.

Ha sido aprobada la ley para el fomento del patrimonio forestal y un decreto estableciendo imposiciones a favor de la repoblación forestal.

Por un decreto se autoriza al ministro de Obras Públicas para continuar los trabajos de electrificación de las líneas de Madrid a Avila y a Segovia, y por otro del mismo Ministerio se aprueba el reglamento para los consejos directivos de las Compañías de ferrocarriles.

Se han acordado, asimismo, decretos del Ministerio de la Gobernación por los que se determina la competencia y funcionamiento del Patronato de Reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte. Se crean los Consejos de Vigilancia y de Administración de los servicios de la Caja Postal de Ahorros y

se establece la situación de excedencia forzosa para los funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia que no reúnan las condiciones necesarias para desempeñar servicio activo.

Ha sido aprobada una orden del Ministerio de Educación Nacional, que se refiere a obras para el Servicio de aquel Ministerio. Por otra orden se aprueban las bases para el concurso del libro escolar. Se crea la Dirección General de Archivos y Bibliotecas y, finalmente, ha sido prorrogado el plazo para el ejercicio de los derechos obtenidos contra las resoluciones dictadas por funcionarios del orden judicial al servicio de la dominación roja.

Se ha aprobado también diversos expedientes de libertad provisional.

En el Consejo de Ministros se han acordado los siguientes nombramientos de altos cargos y personal: Subsecretario de Prensa y Propaganda, don José María Alfaro; Director General de Beneficencia y Obras Sociales, don Manuel Martínez de Tena; Director General de Bellas Artes, don Juan Contreras y López de Ayala; Director General de Archivos y Bibliotecas, don Miguel Artigas; Director General de Registros y Notariado, el catedrático don Ignacio de Caso; Director General de Comercio y Política Arancelaria, don Pedro Solís; Director General de Industria, don Juan Alarcón; Director General de Agricultura, el Jefe del Servicio Nacional del Trigo; Director General de Previsión Social, don Fernando Camacho Baños; Presidente del Consejo de Obras Públicas, don José Rodríguez de Vera.

Ha sido aprobada también una combinación de Gobernadores, que se publicará mañana, y que afecta a once provincias.

También se han aprobado los Estatutos por los que ha de regirse la Mancomunidad formada por los Ayuntamientos de Maracaena, Pulianes y Pulianillas, para el abastecimiento de aguas potables.

Se han aprobado diversos proyectos del Ministerio de Hacienda en relación con los estudios preparatorios de la liquidación del régimen de bloqueo, entrada de fondos públicos españoles procedentes del extranjero, publicidad de los cambios sobre títulos, levantamiento de las trabas que hasta el presente regían en materia de depósitos bancarios, y sobre valores y autorización administrativa de determinados actos de las sociedades anónimas, cange extraordinario de billetes legítimos y unificación de las ramas de divisas y comercio exterior, expedientes de créditos y distribución de fondos de me.

La actitud de Grecia, Bélgica, Japón y Méjico, ante la situación europea

ATENAS.—En los centros políticos se declara que el Gobierno griego tiene el propósito de proponer a los miembros de la Entente Balcánica, una declaración común de neutralidad en caso de conflicto europeo.

Grecia lleva hace tiempo una política de neutralidad cerca de los dos grupos de potencias europeas, y, por otra parte, según informaciones recibidas en Atenas, Turquía juzga que los acontecimientos que se desarrollan en Inglaterra y Francia no constituyen una obligación para ella.

El Gobierno griego ha tomado medidas militares para proteger sus fronteras, en vista de la situación de Europa occidental.

El rey Jorge ha regresado de Curuloude estaba pasando el verano.

ATENAS.—El Gobierno ha llamado a las a las reservistas de Aviación. Para el día 29 se habrá movilizad

los suboficiales de los reemplazos de 1939 y 40.

BRUSELAS.—Con respecto a la sesión celebrada hoy por el Gobierno se anuncia que el presidente dió cuenta de la situación internacional.

El ministro de Defensa comunicó a su vez que la situación actual exigía medidas suplementarias de seguridad. Estas medidas, que serán adoptadas probablemente hoy, se relacionan con la defensa activa del territorio belga y del pueblo belga.

Bélgica desea mantener su independencia frente a todos los conflictos que dividen a Europa.

Se hace resaltar que las medidas militares adoptadas por los demás países no suponen nada que pueda considerarse como una amenaza contra Bélgica.

El ministro del Interior presentó además al Consejo un proyecto de ley de excepción.

Se ignora hasta ahora el alcance

Ayer se firmó en Londres el acuerdo anglo-polaco de ayuda mutua

Daladier pronunció anoche un discurso afirmando: "Que hará todo lo posible para conseguir la paz"

El embajador alemán ha dado cuenta en Tokio de las razones que han aconsejado la firma del pacto germano-ruso

El Gobierno francés ha tomado medidas contra las organizaciones comunistas

El embajador inglés en Berlín saldrá hoy para Londres a fin de informar a su Gobierno

Suspenderá los periódicos que estime peligrosos para los intereses nacionales.

EL FUHRER CONFERENCIA CON LOS JEFES SUPREMOS DEL EJERCITO ALEMAN

BERLIN.—A mediodía de hoy el Führer se reunió con los generales Goering, Von Braunschweig y Raeder, jefes supremos de las fuerzas aéreas, terrestres y navales del Reich, con los que conferenció extensamente.

No se registra animación alguna extraordinaria en el barrio de los extranjeros.

EL EMBAJADOR ALEMAN EN TOKIO

TOKIO.—El embajador alemán ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros con el fin de explicarle los motivos que ha tenido Alemania para firmar el pacto de no agresión con los soviets.

MARCHA A LONDRES DEL EMBAJADOR INGLESE EN BERLIN

BERLIN.—El embajador inglés Henderson saldrá mañana en avión para Londres, con el fin de informar a Lord Halifax sobre la situación.

ENORMES CONTINGENTES DE EXTRANJEROS SALEN DE BERLIN

BERLIN.—Aumentan los contingentes de extranjeros que salen de esta capital.

Los trenes van atestados y las plazas de los aviones están pedidas en su totalidad para varios días.

En el consulado de Inglaterra es enorme la aglomeración de extranje-

ros que acuden a visar sus pasaportes.

La tranquilidad de la población alemana no se ha alterado lo más mínimo.

SE AGRAVA LA SITUACION

BERLIN.—En los comentarios de prensa de esta noche se considera que la situación se ha agravado considerablemente en las últimas 24 horas y que Dantzig se encuentra en peligro.

ORDEN DE REGRESAR A ALEMANIA LOS BUQUES DEL REICH

BERLIN.—Después de las órdenes británicas para que los barcos ingleses que se encuentran en puertos extranjeros regresen a Londres, el Reich ha dictado una orden análoga a fin de que regresen a Alemania todos los buques de esta nacionalidad.

PERTURBACIONES EN LA BOLSA

BERLIN.—El mercado de Divisas ha sufrido un desequilibrio enorme. La libra no ha podido mantener el cambio ordinario, a pesar de los esfuerzos realizados y ha empezado a caer rápidamente.

Se ignora el cambio que establecerá el Gobierno inglés, en vista de la situación.

Noticias llegadas del extranjero indican que existe una gran demanda de dólares con exclusión de otras divisas.

En Londres se reunió ayer el Consejo Privado

Se proyecta crear un Gabinete especial para caso de guerra

EL ACUERDO ANGLO-POLACO

LONDRES.—Esta noche se ha firmado un acuerdo de apoyo mutuo anglo-polaco que sustituye y da efecto definitivo al acuerdo provisional concertado entre el Reino Unido y el Gobierno polaco durante la visita del coronel Beck a Londres en la primavera última, que se anunció en la Cámara el día 6 de abril.

La firma de este acuerdo ha causado gran satisfacción.

Consta de los ocho artículos siguientes:

Primero.—Si una de las partes contratantes se hallara en situación hostil con una potencia europea y se produjera agresión por parte de esta potencia a la otra parte contratante, ésta dará a la otra todo el apoyo y asistencia que esté en su poder.

Segundo.—Estas estipulaciones se aplicarán también en el caso de una acción cualquiera por parte de una potencia europea que amenazara claramente, de una manera directa o indirecta, la independencia de una de

las partes y en el caso de que la parte amenazada considerara hostil la citada acción. Si una de las partes se hallara en situación hostil con una potencia europea, seguida de acción de esta potencia que amenazara la independencia de otro Estado europeo de manera tal que constituyera una amenaza clara a la segunda de las partes contratantes, se aplicará el artículo primero, sin perjuicio de los derechos de la potencia europea en cuestión.

Tercero.—Si una potencia europea intentase la adopción de medidas de carácter económico o de cualquiera otra especie, las partes contratantes se ayudarán mutuamente para la resistencia. Si la potencia rompiera las hostilidades contra uno de los contratantes se aplicará el artículo primero.

Cuarto.—La aplicación de los compromisos de ayuda se establecerá por las autoridades navales, militares y aéreas de cada parte.

Quinto.—Las partes contratantes enviarán lo más rápidamente posible las informaciones relativas a toda acción que pueda amenazar la independencia o la aplicación de esos compromisos.

Sexto.—Las partes contratantes se comunicarán las cláusulas de todos los pactos de no agresión acordados o que se acuerden después. Si una parte tuviera intención de pactar con otro Estado, después de este acuerdo, informará a la otra parte. Los nuevos pactos con terceras potencias no limitarán el actual.

Séptimo.—Si las partes contratantes están en hostilidad con otra potencia después de la aplicación del acuerdo, no solicitarán ningún armisticio ni tratado de paz si no es de previo acuerdo mutuo.

Octavo.—El pacto tendrá una vigencia de cinco años. Si no es denunciado con seis meses de antelación continuará en vigor, pudiendo desde entonces cualquiera de las partes de-

exacto de las medidas militares decididas hoy, pero parece que no se trata ni siquiera de una movilización parcial.

TOKIO.— Oficialmente se anuncia que el Consejo de los cinco ha decidido renunciar a fijar la nueva política ante la situación europea y no actuar en el sentido de reforzar el pacto anti-komintern.

Las bases de la política internacional, serán fijadas más adelante.

MEJICO.—El presidente Cárdenas ha hecho pública una declaración, diciendo que el Gobierno mejicano observa con la mayor atención los sucesos de Europa.

Considera oportunos las tentativas pacíficas de los Estados del grupo de Oslo y expresa su simpatía por el Gobierno de Polonia.

DISCURSO DE DALADIER

PARIS.—El jefe del Gobierno se ha dirigido por radio a todos los franceses.

Dijo que no olvidaba los sentimientos que animan a todos, el amor a la paz, el respeto al honor y la devoción a la Patria.

Anunció que hará todo lo posible para conseguir la paz y que si todos los hombres de Estado responsables la querían, se resolverían todos los problemas mediante negociaciones.

La cuestión de Dantzig amenaza la paz, porque se presenta bajo la amenaza de la fuerza y afecta a la libertad de Polonia, de treinta millones de seres, y al destino de los demás pueblos.

Hemos contraído compromisos con otros países, con todos los que han querido contraerlos con nosotros en el mismo espíritu de solidaridad humana. En este sentido, precisamente, habiéndose establecido con Rusia, de acuerdo con Inglaterra, conversaciones políticas y militares, Rusia ha firmado ahora un pacto que le permite hurtarse a las obligaciones firmadas. Rusia no tiene frontera común con Alemania. En realidad, con esto aumentan las posibilidades de una agresión contra los amigos de Francia y contra Francia misma.

Luego habló Daladier del llamamiento hecho por los jefes de Estado y por S. S. el Papa. Francia e Inglaterra forman un bloque. Si todos los esfuerzos resultan vanos haremos un llamamiento a vuestro valor, franceses y francesas, y a vuestra voluntad de no sufrir ninguna servidumbre; esa voluntad de servicio de centenares de miles de jóvenes que se incorporan a sus regimientos con un ardor grave y silencioso.

Franceses: queremos seguir siendo libres, queremos la paz, pero no podemos someternos a las imposiciones de la violencia y al robo de la injusticia. No tengo que señalaros cuál es nuestro deber. Sé que estáis por todos los medios decididos a salvar a la Patria.

LA ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS FRANCESES RESPECTO DE LOS COMUNISTAS

PARIS.—Se ha reunido el Grupo directivo del partido socialista, bajo la residencia de Blum.

Parece que se acordó rechazar toda colaboración con el partido comunista.

FACULTAD AL GOBIERNO PARA SUSPENDER LAS PUBLICACIONES QUE ESTIME PELIGROSAS

PARIS.—Mañana se publicará un decreto en el "Diario Oficial" por el que se faculta al Gobierno para suspender las publicaciones que se estimen peligrosas para los intereses nacionales.

REUNION DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCESES

PARIS.—Se ha celebrado una reunión del partido comunista, en la que el secretario Foorer ha dicho que el fascismo hitleriano es una amenaza para la tranquilidad de los pueblos.

Expresó la conveniencia de un pacto anglo-franco-ruso y recordó que aún está en vigor el pacto franco-soviético.

EL GOBIERNO FRANCÉS Y LAS ORGANIZACIONES COMUNISTAS

PARIS.—Fuerzas de policía han efectuado un registro en la redacción del periódico comunista "L'Humanité", practicando, además, algunas detenciones.

Parece que el Gobierno quiere disolver inmediatamente las organizaciones comunistas y proceder contra el diputado Cachin, Poeres y Martín, el camarada de Abacete.

PARIS.—La agencia Hayas comunica que la policía judicial ha registrado la imprenta de "L'Humanité" con el fin de proceder a la recogida de la edición de provincias. Mañana no se publicará dicho periódico.

LA SITUACION MONETARIA

PARIS.—El Gobierno francés ha sido informado por el de Londres de que los fondos de estabilización de los cambios cesarán provisionalmente de circular en el mundo monetario.

Esta decisión ha sido tomada para proteger las reservas de oro del Banco de Inglaterra, toda vez que será muy difícil mantener la paridad del dólar con la libra.

MARCHA A AMERICA LA MADRE DEL PRESIDENTE ROOSEVELT

EL HAVRE.—La madre del Presidente Roosevelt ha embarcado con rumbo a América, con el fin de visitar a su hijo preocupaciones inmediatas.

Roosevelt ha dirigido al Führer y al Jefe del Estado polaco mensajes análogos al que envió al Rey Emperador Victor Manuel

WASHINGTON.—Roosevelt ha dirigido un mensaje al Canciller Hitler y al jefe del Estado polaco, Moscicki, sugiriendo el estudio de los métodos que pudieran emplearse para evitar la guerra por negociación, arbitraje o conciliación, siendo elegido un árbitro de acuerdo entre ambas partes.

Condecorados por el Rey Emperador de Italia

Ha sido concedida la Cruz de Gran Oficial de la Corona de Italia al General gobernador militar de Vizcaya, don José Loriga, y al alcalde de Bilbao, don Oriol.

SECCION RELIGIOSA

DOMINGO DECIMO TERCERO DESPUES DE PENTECOSTES

TEXTO DEL EVANGELIO DE ESTE DIA, SAN LUCAS, XVII, 11-19.

"En aquel tiempo: Caminando Jesús hacia Jerusalén pasaba por medio de Samaria y de Galilea. Y entrando en una aldea, le salieron diez leprosos, los cuales se pararon de lejos y alzaron la voz, diciendo: Jesús, nuestro Maestro, apídate de nosotros. El, cuando los vió, dijo: Id, y mostraos a los sacerdotes. Y aconteció que mientras iban quedaron sanos. Y uno de ellos, cuando vió que había quedado limpio, volvió glorificando a Dios a grandes voces, y se postó en tierra a los pies de Jesús, dándole gracias: éste era samaritano. Jesús dijo entonces: ¿Pero no son diez los curados? ¿Y los otros nueve, dónde están? No hubo quien volviese a dar gloria a Dios, sino aquel extranjero. Y le dijo: Levántate, vete, que tu fe te ha salvado."

El Introito de la misa de este domingo se toma del Salmo 73, que es una oración a Dios, en las calamidades del pueblo oprimido por los idólatras, por la que implora el Profeta el socorro del cielo. Pero también conviene este Salmo a la Iglesia de Dios perseguida por los herejes y combatida siempre por los hombres malos, que siembran el error y la confusión entre el pueblo cristiano. Digamos, pues, también nosotros:

UNA BEBIDA EXQUISITA: MIEL Y

Malte Faisán.

Otros: "Acuérdate, Señor, de tu pacto y no abandones para siempre las almas de tus pobres. Levántate, Señor, y juzga tu causa; y no olvides las voces de los que te buscan. ¡Oh, Dios! ¿Por qué nos has desechado para siempre y se ha enojado tu furor contra las ovejas que apacentas?"

La Epístola es de la primera carta de San Pablo a los Galatas en su capítulo tercero, en la que enseña a los fieles "que la Ley no justifica, y que ninguno se puede justificar sino por la fe, la que es como la vida del justo". La Ley antigua se dio para que los hombres comprendieran su flaqueza, pero no llevaba en sí el remedio, pues este remedio no se pudo obtener sino por la Ley de gracia que nos la dio Jesucristo, fe con obras que son nacidas de la caridad, nos da la esperanza en el Salvador; y mediante esta fe activa y confiada limpiaremos nuestras almas de la lepra del pecado, como quedaron limpios de la lepra corporal los diez leprosos que hoy nos habla el Evangelio y sobre todo de aquel samaritano que por su fe fue curado y que tanta caridad mostró al volver a dar gracias al Médico Celestial.

El milagro de la curación de los diez leprosos debió tener lugar en Galilea, patria de nueve de ellos, y fué obrado en vista de la miseria, de la fe y de la confianza que mostraron. "Maestro—le dicen al Salvador—ten compasión de nosotros", con lo que dejar ver el respeto, el deseo y la confianza que sienten.

Y bien demuestran su fe cuando, obedeciendo la indicación del Salvador de que fuesen a mostrarse a los sacerdotes según prescribía la Ley, marcharon a cumplir su encargo antes de ser curados, verificándose el milagro mientras caminaban.

Mas después de curados su comportamiento es bien diverso. Porque los nueve leprosos de nacionalidad judía no vuelven a dar gracias; sólo vuelve un extranjero, el samaritano, y el hecho lo destaca el mismo Jesucristo cuando viendo a este samaritano postado a sus pies pregunta: "¿Pues qué, no son diez los curados? Y los nueve dónde están? ¿No ha habido quien volviese a dar a Dios la gloria sino este extranjero?"

Esta queja del Señor nos debe mover a nosotros a ser agradecidos a los beneficios que recibimos de Dios; pues no sólo es debido este agradecimiento, sino que es también fuente de nuevos beneficios. La curación del samaritano se debió a su fe, pero Jesucristo premiaría también su gratitud y confianza con nuevos favores, "entre ellos, tal vez, la fe en su divinidad".

La gratitud es además un acto de justicia, porque es un acto de justa correspondencia. Si pedimos beneficios y los aceptamos, justo es que correspondamos al agradecimiento.

La gratitud es también un acto de humanidad conveniente, pues reconocemos que hemos recibido un favor o un bien que no podemos conseguir por nosotros mismos, y que lo esperamos de quien nos lo puede dar. Pero, además, cuando lo que imploramos es el favor de Dios en nuestras muchas necesidades temporales y espirituales, como lo imploraron los diez leprosos, este reconocimiento de nuestra impotencia es justísimo y absolutamente necesario para obtener de Dios las gracias que pedimos, pues un corazón lleno de sí mismo que no reconoce su nada, no puede recibir nada tampoco.

Saquemos, pues, en este domingo como explicación de lo dicho, una gran confianza, una fe ciega en Dios N. S., a la cual debemos acudir en nuestras ne-

cesidades como acudieron los diez leprosos implorando su clemencia, llenos de deseo de confianza y reverencia; pero correspondamos a los muchos beneficios que recibimos de Dios, por lo menos dándole gracias con todo el afecto de que seamos capaces, para no oír el justo reproche con que afeó la conducta de los nueve que no volvieron, sino que seamos nuevamente favorecidos de Dios como lo fué el samaritano.

El domingo décimotercero después de Pentecostés es semidoble. Se canta Gloria y Credo; el color de los ornamentos es el verde. Los señores curas párrocos aplican la misa por sus feligreses.

TRIDUO A SAN JOSE DE CALASANZ.—Ayer día comienza el triduo en honor del Santo de los Niños en la iglesia de los PP. Escolapios. Los devotos del Santo llenaron por completo el templo. El P. Portolés, con interés creciente y párrafos llenos de patetismo presentó al auditorio la fe gigante de San José de Calasanz. Hay tratará de la Esperanza y mañana de la Caridad del gran pedagogo español. Los tres días acaba la función dando a adorar la reliquia del Santo.

LA ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA Y LA SECCION DE LA VISITA DOMICILIARIA.—Tendrá mañana, domingo, en la Iglesia de la Redonda, a las ocho, misa de Comunión, y a las siete de la tarde, Exposición de S. D. M. Estación, Rosario, Ejercicios del mes y Salve cantada.

LA VENERABLE ORDEN TERCERA DE LA VIRGEN DEL CALMEN Y SANTA TERESA.—Tendrá mañana, do-

UNA BEBIDA SANA PARA NIÑOS Y ANCIANOS:

Malte Faisán.

Malte Faisán

Migo, a las ocho, misa de Comunión, y a las seis y media de la tarde, Junta de Terciarios y Retiro para los mismos.

ADORACION NOCTURNA.—Visita ordinaria mensual del turno cuarto, "Inmaculada Concepción", la noche del 26 al 27, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen particularmente por las almas de don Federico Herreros e hijos (q. e. p. d.).

MISA DE ALBA.—IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Todos los domingos del mes de agosto, a las cuatro de la mañana, se abrirá la puerta de este templo para que los labradores y demás personas a quienes los trabajos consentidos en la época de verano no les permiten cumplir los preceptos de nuestra Santa Madre la Iglesia Católica en otras horas, puedan asistir a la santa misa con que termina sus vigilia la Adoración Nocturna Española.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDENES ORGANIZACIONES JUVENILES

El próximo domingo, como de costumbre, todos los afiliados a esta O. J. se concentrarán en su cuartelillo a las nueve en punto de la mañana.

El Instructor Jefe.

ORGANIZACION JUVENIL FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas pertenecientes a la O. J. F. asistir debidamente uniformadas el domingo, día 27 del actual, a la Misa que se viene celebrando en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, a las nueve y media de la mañana.

La asistencia a la misma será controlada. Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

La Regidora Provincial

Se ordena a las camaradas Flechas que a continuación se citan pasen por nuestro domicilio social de cinco a ocho para asuntos de interés, teniendo en cuenta que la falta no justificada, será tomada en cuenta:

Adoración Alonso, Brígida Artañal Paracuellos, Carmen Castillo, María Luisa Ruiz Arnedo, Julia López López, Joaquina González, Ascensión Sagastuy, Sara Belzunce, Ascensión Robledo, Azucena Vázquez, Celia Fernández Moneo, Concepción Alonso Cantero, Dionisia Redondo, Pilar Auzqué Paracuellos, Pilar Auzqué Gracia, María Pilar León Gutiérrez.

rez, Ascensión Pinillos, Milagros Medido y Pilar Ezquarro.

La Regidora Provincial de Flechas.

S. E. U.

JEFATURA PROVINCIAL

ORDEN

Durante la campaña, teniendo en cuenta las circunstancias en que se encuentran los estudiantes, se ha tolerado que muchos de ellos no cotizaran regularmente en el Sindicato. Desaparecidas, hace tiempo las razones que motivaron aquellas benevolencias, urge normalizar la vida económica del Sindicato, y obligar a todos los afiliados a que coticen regularmente sus mensualidades. Asimismo, es muy conveniente depurar las filas de nuestro Movimiento, separando aquellos que por su indisciplina o tibieza en nuestros ideales, sólo perjudican a que se hiciera acreedor.

Primero.—Todos los camaradas, que no hayan satisfecho las cuotas correspondientes a meses atrasados, las harán efectivas dentro de la presente semana, de seis a nueve de la noche, en la Tesorería Provincial.

Segunda.—Si algún camarada se halla comprendido en el apartado anterior, y no puede presentarse personalmente por estar ausente, y no ha notificado su marcha a esta Jefatura deberá hacer la presentación alguno de sus familiares, con objeto de evitarle los perjuicios a que se hiciera acreedor.

Tercero.—A partir del próximo día 27 serán dados de baja por falta de pago, sin más avisos, todos los camaradas que adeuden más de cuatro mensualidades. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Logroño, 26 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.

El Jefe Provincial.—P. Minguillón, Tobías.

Bajas

A petición propia causan baja en el



PRODUCTO RIOJANO

Avisos y Noticias

En el término de Bulcío se ha ahogado un individuo, natural de Navarrete, llamado Jesús, al tratar de recoger una cebra que se había caído al río Ebro.

Antonio F. Coppel DENTISTA G. FRANCO, 19. — TELEF. 17-55.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta

Salto del Cortijo, S. A. Pone en conocimiento de sus abonados que el próximo domingo, día 27 del actual, y durante las horas de ocho de la mañana a dos de la tarde, suspenderá el fluido eléctrico para reparaciones en sus líneas.

R. Villar Matute del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS M. Villanueva, 4. — Teléf. 15-17.

Ayer se sacrificaron en el Matadero Municipal de esta capital setenta y ocho reses vacunas, de ellas son treinta terneras, carne que hoy será puesta a la venta.

MDRAGUES ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE PULMON Y CORAZON TUBERCULOSIS — RAYOS X NEUMOTORAX

Se ha hecho cargo nuevamente de su consultorio, en el MURO DE LA MATA, 8, 3.º. De 11 a 1 y de 3 a 5.

JOVITA SERRANO ARTICULOS FANTASIA PARA SEÑORAS Bolsos, fajas, sostenes, interiores novedad, etc. GENERAL MOLA, 18 (Portales)

Central Nacional Sindicalista

SECCION DE AGRICULTURA Se pone en conocimiento de todos los agricultores afiliados a la Central Nacional Sindicalista, tanto de la capital como de la provincia, que disponiendo esta C. N. S. de sacos para envasado de cereales de 600 gramos de peso y cubida de cien kilos, al precio de 1,40 el saco sobre vagón fábrica, que se admiten pedidos hasta el próximo sábado, día 26 del corriente, y para ser servidos seguidamente.

Los pedidos que se reciban más tarde de la citada fecha no serán admitidos. El Delegado Sindical Provincial

FEDERICO RUIZ PASCUAL

(Estudiante del tercer año de Bachillerato y alumno del Colegio de San José) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 12 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos D. E. P.

Sus apenados padres don Federico Ruiz Perotas (del Comercio de esta Plaza) y doña Albina Pascual; hermanos José y Elvira; abuelos doña Elvira Perotas (Vda. de don Rafael Ruiz) y don Hermógenes Pascual; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los piadosos actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Logroño, 26 de agosto de 1939

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, sábado, a las ONCE Y MEDIA. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE Y CUARTO. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. CASA MORTUORIA.—General Mola, 104 y 106. LA FAMILIA NO RECIBE EN ESTE DIA.

HOY CUESTACION DE Auxilio Social

El emblema del día reproduce el escudo de Baleares, cuya isla principal, Mallorca, supo defender el prestigio de la Patria haciendo morder el polvo de la derrota a un "flamante capitost" rojo después de un "cacareado" desembarco. Honrarlo como merece y aportar generosamente tu donativo. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

A los doce años de edad, falleció ayer cristianamente en nuestra capital el joven Federico Ruiz Pascual, estudiante de tercer año de bachillerato del Colegio San José, e hijo de nuestros estimados convecinos don Federico Ruiz Perotas, acreditado comerciante de nuestra ciudad, y doña Albina Pascual, que en estos momentos pasan por el dolor de tan grande pérdida.

Francisco Astigarraga

Jefe de las Consultas de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid, pone en conocimiento de su clientela que, habiendo trasladado su residencia de Huércanos, donde permaneció durante el glorioso Movimiento Nacional, a su domicilio habitual de Madrid, seguirá recibiendo a los enfermos y pasando CONSULTA EN HARO, el primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.º, de 11 a 2. (a)

En la Cocina Económica ha sido entregado por doña Micaela Iturbe, en memoria de sus hijos difuntos, un donativo de diez pesetas.

El señor presidente de la benéfica institución, en nombre de toda la Junta, expresa su agradecimiento a la donante.

V. Infante ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

UN PRODUCTO DE LOS RICOS CAMPOS DE LA RIOJA: Malte Faisán.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2. 2.º. Teléf. 17-17.

Por la Delegación Provincial de Industria ha sido autorizado don David Irisarri Sáenz, de Ezcaray, para instalar, únicamente con destino a hacer más manejables los troncos que tiene adquiridos con destino a la fabricación de muebles, una sierra de cinta con carro de un metro de diámetro y en la que será ocupación a cuatro obreros.

Salto del Cortijo, S. A.

Pone en conocimiento de sus abonados que el próximo domingo, día 27 del actual, y durante las horas de ocho de la mañana a dos de la tarde, suspenderá el fluido eléctrico para reparaciones en sus líneas.

R. Villar Matute del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS M. Villanueva, 4. — Teléf. 15-17.

Ayer se sacrificaron en el Matadero Municipal de esta capital setenta y ocho reses vacunas, de ellas son treinta terneras, carne que hoy será puesta a la venta.

MDRAGUES ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE PULMON Y CORAZON TUBERCULOSIS — RAYOS X NEUMOTORAX

Se ha hecho cargo nuevamente de su consultorio, en el MURO DE LA MATA, 8, 3.º. De 11 a 1 y de 3 a 5.

JOVITA SERRANO

ARTICULOS FANTASIA PARA SEÑORAS Bolsos, fajas, sostenes, interiores novedad, etc. GENERAL MOLA, 18 (Portales)

Central Nacional Sindicalista

SECCION DE AGRICULTURA Se pone en conocimiento de todos los agricultores afiliados a la Central Nacional Sindicalista, tanto de la capital como de la provincia, que disponiendo esta C. N. S. de sacos para envasado de cereales de 600 gramos de peso y cubida de cien kilos, al precio de 1,40 el saco sobre vagón fábrica, que se admiten pedidos hasta el próximo sábado, día 26 del corriente, y para ser servidos seguidamente.

Los pedidos que se reciban más tarde de la citada fecha no serán admitidos. El Delegado Sindical Provincial

MDRAGUES ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE PULMON Y CORAZON TUBERCULOSIS — RAYOS X NEUMOTORAX

Se ha hecho cargo nuevamente de su consultorio, en el MURO DE LA MATA, 8, 3.º. De 11 a 1 y de 3 a 5.

Importante Compañía de Seguro

Necesita Representante para la provincia de Logroño.—Solicitudes con antecedentes y referencias al Apartado 261. Zaragoza.

Libramientos puestos al cobro en la Delegación de Hacienda: Francisco Villena, Alfonso Llorente, Benito Acedo, Pablo Martínez Bujanda, Prudencio Azofra, Hijos de Gómez Trevijano, Nietos de José Francés, alcaides de Ciudadón, Badarán y El Villar de Arnedo, Juan Jiménez Zapater, Textil Farmacéutica Riojana, Atilano Muro, E. López Romero, Prudencio Vázquez, Administración Loterías número 2 de Logroño, Electra Cárcar S. A.

Colegio Oficial de Médicos

Se cita por la presente a todos los compañeros ex-combatientes a la reunión que se celebrará el próximo martes, día 29 del corriente mes y hora de las once de su mañana, en las Oficinas del mismo, para un asunto que les interesa. El Secretario, A. Fernández Marrodán

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

PRODUCTOS DE BELLEZA VASCONCEL PERFUMERIA Elizondo

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

Ayer fué uno de los días, contados en el año, en el que no se hizo inscripción alguna en el Registro Civil de esta capital.

Malte Faisán.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.º

En el mercado de cerda celebrado ayer se pusieron a la venta 142 toneladas, quedando pocos por colocar, a precios que oscilaron de 100 a 150 pesetas uno, según clase y tamaño.

Riojanitos

Nueva especialidad de la Casa BOMERO Por su elaboración esmerada. Por su calidad inmejorable. Por su presentación elegante, se le impuso y es el dulce predilecto de público inteligente. Sobrepasa a todo lo conocido. RIOJANITOS. Venta exclusiva, Confitería de FELIPE ROMERO. General Mola, 92. Teléfono 1262.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos ayer Pedro Martínez Angulo, de 5 años, de herida contusa en región frontal, por una pedrada; María Fernández Sotés, de 7 años, de erosiones en ambas piernas por atropello de bicicleta.

J. Fernández González

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado. TUBERCULOSIS. — RAYOS X. Bretón Herreros, 44. Teléf. 1952. CONSULTA A LAS 12.

Servicio de Automóvil Logroño-Soria en combinación con el de Soria-Madrid

La Empresa de automóviles de Juan Martínez pone en conocimiento del público en general, que el servicio de Logroño-Soria, que enlaza con el de Madrid, sale de esta capital a las 9.30.

NOTA: Se ruega a los que deseen adquirir el viaje a Madrid arisan a esta Empresa con anticipación para adquirirles billete de Soria-Madrid.



Si no les parece a ustedes mal, vamos a hablar un poquito de la caza y de los cazadores. Y de los perros también, claro está. Y de las escopetas.

Será muy conveniente y oportuno, lo primero, recordar que la vida está nada más que entreabierta, pues hasta ahora solamente se puede sembrar la mortandad y el exterminio entre las bandadas de sencillas codornices, inocentes palomas, candorosas tortolillas y demás aves de las llamadas de paso, que no importan nada su sencillez, inocencia y candor, para que les larguemos cada perdigonada como para hincar el pico sin disculparlo "quiera".

Decimos todo esto porque, la verdad, hay cazadores tan poco conscientes de sus obligaciones que no le sueltan un tiro a una codorniz ni por casualidad. Dicen que se han dado cuenta de que son más gordas las perdices, y no hay forma humana de sacarlos de ahí.

Otros hay que alegan una fuerte miopía para justificarse, pero el caso es que también son las perdices las perjudicadas.

Además, que esto de la miopía es un grave inconveniente para el cazador. Para el cazador que acompaña al miopo, claro está. Y también, hasta cierto punto, para el miopo, que sufre el pobre unas zozobras terribles a veces, hasta que se convence de que no falta ninguno de sus compañeros.

Tantas y tantas veces se ha dicho que el perro es el mejor amigo del hombre, que algunos hemos terminado por creerlo. Y que lo creamos nosotros que, al fin y al cabo, no nos ha ocurrido jamás reclamar sus servicios como valioso auxiliar en el elegante y nutritivo deporte de la caza, aún puede pasar. Lo terrible es que también hay cazadores que piensan que sus perros son una especie de Einstein con tendencia al ladrillo y a alzar graciosa y la patita por las esquinas. Y esto, francamente, es demasiado. No vamos a negar que hay perros capaces de traer al cazador, sin comérsela ni nada, la codorniz que previamente ha desbaratado aquél de un certero disparo, pero, que nosotros sepamos, de ahí no ha pasado ninguno. Y esto, por más que digan, ni es amistad ni es nada.

Nosotros estamos dispuestos a concederle el título de amigo, y hasta de amigo entrañable, al perrito que, después de ser él quien cace las codornices, nos las traiga luego con judías y todo. Pero de ahí no bajamos ni esto.

El adagio que dice que "bueno es que haya chiquillos a quienes echarles la culpa", tiene, o debía tener, mejor dicho, entre los cazadores esta variante: "Bueno es tener una escopeta, aunque sea de gatillos ocultos, que como yo la tenga me comprometo a quedar siempre como las propias rosas".

Que hemos fallado los dos tiros? Pues basta afirmar muy seriamente que la escopeta es una inmundicia porquería, y tan tranquilos. ¡Que, por el contrario y por una de esas raras casualidades, acertamos? Pues nada; lo mismo hubiéramos hecho con un rabo de escoba. ¡Menudos somos nosotros!

Muy sencillo, ¿eh? Sólo hemos conocido un cazador, claro está que principiante, que le haya hecho justicia a su escopeta. Es —decía— una verdadera maravilla. No hago más que echármela a la cara y, ¡pam!, blanco. ¿Maravilla? ¡Eso era un verdadero tesoro, mi amigo!

Aunque reconozcamos que ya la cosa no tiene tanta importancia, porque desde ayer eso del ¡pam!, blanco está al alcance de cualquiera. —IRA.

CICLISMO

El gran circuito del Norte de España

Cañardo vence en la etapa Pamplona-San Sebastián

La aglomeración del público impide la actuación del Jurado

PAMPLONA.— La consabida animación en la meta de salida. A los corredores se les advierte que se ha trasladado el premio de montaña a las Ventas de Oyarzun, en lugar del alto de Betelu.

Desde Erics subimos hacia Irurzun, y el linterna roja hace el enorme esfuerzo de adelantar puestos, hasta convertirse en faro de la expedición. Por Irurzun pasamos a las 9'50 en compacto pelotón.

Comenzamos a escalar el puerto de San Miguel a las 11'7 de la mañana. Se sube bien y el pelotón se estira. Ruiz y Martínez quedan pronto rezagados.

Desde lo alto del puerto se observa que es Aristrain el que conduce el pelotón. Le sigue Deilo.

La bajada hacia Betelu es emocionante, y la presencia gran afluencia de deportistas, ofreciendo una gran perspectiva a lo largo de la cadena que rodea las vueltas del camino.

El hecho de que marchen los corredores en pelotón decide al Jurado a establecer en el control de Tolosa neutralización de cinco minutos para la firma. Esto hace que la calle Mayor, donde se ha establecido el control, ofrezca el espectáculo pintoresco de ir reuniendo a los 37 corredores que refrescan agasajadísimo por el público.

Tras los cinco minutos de neutralización, se vuelve a dar la salida. Mucha gente en esta pobladísima zona.

Coincide el paso de la caravana con la salida de los obreros de las fábricas y talleres en Andoain y Hernani. El paso de los corredores es presenciado por una doble fila de gentes, que les saludan cariñosamente.

Tenemos enfrente el macizo de Oyarzun, que puntuará para la clasificación de montaña.

Se empieza a subir a las 12'16. Van en cabeza Escouriet y Cañardo. Siguen los corredores restantes.

Se observa que Ezquerria no busca la primera posición, como si no tuviera confianza en sí mismo.

En el alto se hace la siguiente clasificación de montaña: Primero, Cañardo, 5 puntos.

Segundo, Trueba, 4. Tercero, Escouriet, 3. Cuarto, Vallejo, 2. Quinto, Deilo Rodríguez, 1.

Nos vamos hacia Irún. Son las 12'23.

En la subida ha quedado Aristrain rezagado.

En las proximidades de la ciudad ha quedado el pelotón momentáneamente en 23 hombres. Detrás va Cabrols—el solitario—, pero sin esfuerzo.

Realmente esta parte de la carretera, constituida por sí sola una verdadera prueba que pudiéramos llamar "La vuelta a la ciudad de Irún".

Se efectúa la entrada de los corredores por la carretera de Oyarzun y se contornea la ciudad para salir por la carretera de San Sebastián.

La aglomeración de gente ha sido verdaderamente extraordinaria, y como además se han establecido tres primas en tres lugares distintos, puede decirse que Irún ha tenido una prueba ciclista para Irún solo.

Al sprint ha sido Ezquerria quien ha ganado la primera prima, a la entrada.

Al sprint, también, Deilo Rodríguez gana la segunda prima, establecida a la subida del Ayuntamiento.

La tercera prima no ha podido ser concedida porque han pasado los corredores en compacto grupo.

Dejamos Irún para ir hacia la meta.

La aglomeración de gente se intensifica hasta límites insospechados.

En las afueras de San Sebastián se espera a los corredores con verdadera expectación.

Es enorme el número de vehículos de todas clases estacionados en las curvas.

Desde los tranvías la gente asoma por las ventanillas a verlos.

Desde ventanas y balcones se ofrece igualmente el mosaico de curiosos y de aficionados.

La meta ha quedado desplazada por una inmensa afluencia de gente, que se agolpa en la gran avenida del Kursaal.

Apenas esoman los corredores, rompen el orden y se apolotonan, dejando una estrechísima calle para el paso de los corredores.

El público ha desbordado las mesas del Jurado y del cronometrador.

El entusiasmo del público es incontenible. Ha paralizado la labor del Jurado y solamente se ha podido observar que Cañardo fué el primero en pisar la cinta casi al mismo tiempo que el resto de los corredores, que llegaron en pelotón.

UN ESPECTACULO LAMENTABLE

La carrera se estaba desfilando dentro de una maravillosa organización. No ha habido pueblo ni ciudad por las que hayamos pasado que no nos haya ofrecido un detalle magnífico de orden y de obediencia a cuanto ordenaba el Jurado. Burgos, Logroño, Vitoria y Pamplona principalmente han ofrecido unos finales de etapa dignos de la categoría del Circuito del Norte. En cambio en San Sebastián...

Se había congregado en la recta del Kursaal una enorme multitud, que momentos antes de la llegada del pelotón de cabeza, rompió el cordón de primera fila e irrumpió en el peso.

La confusión ha sido enorme, tan enorme, que la mesa del Jurado ha sido rebasada por el público y no ha sido posible tomar los números y tiempos de la clasificación de la etapa.

Por tres veces hemos intentado despegar aquel río humano que se había volcado en la cinta, pero no hemos podido lograrlo.

En vista de ello, y para evitar perjuicios y soslayar errores, nos hemos visto precisados a suspender las operaciones de clasificación y someter el caso concreto al señor secretario general de la Unión Velocipédica Española, señor San Germán, que ha presenciado el lamentable espectáculo desde la tribuna presidencial y el cual ha decidido clasificar a todos los corredores en el mismo tiempo.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

Debido a que el entusiasmo del público ha desbordado los lugares de trabajo del Jurado y del cronometrador, no ha podido hacerse la clasificación de la etapa de hoy.

Se pudo advertir, sin embargo, que el primero en pisar la meta era Cañardo, seguido de los restantes corredores en pelotón.

En vista de ello, el Jurado, de acuerdo con el presidente de la Unión Velocipédica Española, ha convenido que no haya vencedores ni vencidos, quedando la clasificación en el siguiente modo:

1.—Cañardo. 2.—Todos los demás, en número de 36.

Espectáculos

No lo hemos dicho a su tiempo porque, en realidad no era necesario, pero, como era de esperar, las secciones cinematográficas dadas el pasado jueves en el Social se vieron favorecidas por una tan numerosa como selecta concurrencia. No tenemos por qué decir, hay que darlo también por supuesto, que así han de verse las que se anuncian para hoy en el Moderno, en el que se proyectará un programa a base de una cinta de la "Universal", titulada "Juventud Audaz", de la que pueden hacerse los mayores elogios, por más que el público, que la recuerdo las hará por sí. Es una interesante y divertida comedia que entretendrá mucho y la misma cualidad de interés tendrán, como es acostumbrado, las películas complementarias.

Mañana, domingo, en el Moderno y Social, se pasará programa de día festivo, lo que equivale a decir que es de primera pasada y elegido. "El Rey de Broadway", es el título de la cinta de mayor metraje, y Edmund Lowe y Dorothy Page los nombres de los protagonistas. Hace mucho tiempo que no se ha visto en la pantalla al notable actor y gustará volverlo a ver. Esta y la sugerencia que supone la excelente calidad que hay que atribuir a la cinta serán bastante para que la concurrencia a los locales sea muy numerosa. — C. M. C.



Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

Todos los trigos que se ofrezcan en venta a este S. N. T. hasta el día 31 de los corrientes, incluso el cosechado por los grandes productores, se pagarán al precio de tasa que correspondiere al mes de diciembre, es decir, con un aumento de 2'60 pesetas quinta métrica sobre el precio fijado para el mes actual.

También se admitirán trigos en depósito, a liquidar en el mes que señale el vendedor; en este caso, el precio será el correspondiente al mes en que se produce la entrega, aumentado en 0'25 pesetas por Q. m., y mes transcurrido hasta la cancelación del depósito.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Logroño, 25 de agosto de 1939. — Año de la Victoria.

El Jefe provincial, Joaquín Espert.

Comisión Provincial del Curtido

A LOS GUARNICIONEROS DE ESTA CAPITAL

A partir del día de hoy, pueden presentarse los interesados en las oficinas de esta Comisión, con el fin de serles entregados los vales correspondientes para la recogida de material, durante las horas de 6 a 9 de la tarde.

Logroño 25 de agosto de 1939. — Año de la Victoria.

El Secretario

A los comerciantes acreedores de la Organización Juvenil

Por última vez se reitera de los comerciantes que tengan facturas pendientes de liquidación por esta Organización Juvenil, la presentación para su realización, ya que como ha quedado anunciado por todos los medios de divulgación, transcurrida la actual semana, las facturas no presentadas para su cobro se entenderá su importe cedido como donativo.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

(DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO)

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en circular número 16, me dice lo siguiente:

Para dar cumplimiento a lo establecido en el Decreto de 28 de abril de 1939 (B. O. número 121), las Delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes procederán a formar en el territorio de su jurisdicción la Estadística de existencias, de acuerdo con las siguientes instrucciones.

PRIMERA.— Todo PRODUCTOR, FABRICANTE O ALMACENISTA de la provincia, incluso la capital, formulará mensualmente y con referencias al último día de cada mes, una "Declaración jurada" de las cantidades que en aquel momento posea de cada uno de los artículos o mercancías que más adelante se expresan, con arreglo al impreso modelo número 1.

LABOR DE LAS DELEGACIONES LOCALES

SEGUNDA.— Para el reparto y recogida de los impresos de "Declaraciones juradas", las Delegaciones provinciales utilizarán la colaboración de las Locales, de acuerdo con lo que se determina en el artículo sexto del Decreto que se cita, que llevarán a cabo en el municipio de su jurisdicción las siguientes operaciones.

a) Entrega de los impresos de "Declaraciones juradas" (Modelo número 1) a todos los PRODUCTORES, FABRICANTES O ALMACENISTAS del término municipal, que deberán presentarse a recogerlos del 25 al 31 de cada mes, en los locales que al efecto se habiliten por la Delegación Local y, en lo posible, en horas que, de acuerdo con las costumbres de cada localidad, permita a los interesados cumplir esa obligación.

b) Recoger las "Declaraciones juradas" que, suscritas por los interesados, deberán ser presentadas en la Delegación Local el día primero de mes, a más tardar.

c) Formular a las "Declaraciones juradas" los reparos que a su juicio procedan, como conocedora de las características de la localidad, y poner en conocimiento de la Delegación provincial las irregularidades de todo orden que observen, tanto por no haber sido recogidas o contestadas las "Declaraciones juradas", como porque los datos que en ellas se consignen pudieran ser estimados como falsos, dando cuenta detallada de quienes sean los presuntos infractores y del probable montante de la ocultación.

d) Formar en vista de las "Declaraciones juradas" recogidas, que conservarán en su poder, el RESUMEN MUNICIPAL de existencias (Modelo número 2), que suscrito por el Delegado Local y sellado remitirá a la provincial antes del día 8 de cada mes.

e) Procurar dar la máxima publicidad—utilizando los medios al alcance en la localidad— a las fechas en que se ha de verificar la recogida de impresos y entrega de "Declaraciones juradas", así como a las horas y lugares en que ha de tener lugar, tanto para instruir a los interesados, como para evitar pueda alegarse ignorancia en justificación de un posible incumplimiento.

LABOR DE LAS DELEGACIONES PROVINCIALES

TERCERA.— Incumbe a las Delegaciones provinciales:

a) Formar el RESUMEN PROVINCIAL de existencias (Modelo número 3) por duplicado, remitiendo uno de los ejemplares, firmado y sellado, a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes antes del día 15 de cada mes, y conservando el otro en su poder en unión de los RESUMENES MUNICIPALES recibidos.

b) Inspeccionar, en vista de los informes que recibieren de las Delegaciones Locales, o por iniciativa propia, la exactitud de los resultados de las "Declaraciones juradas", pro-

poniendo las sanciones que en cada caso precedieren en vista de las falsedades u omisiones cometidas.

c) Vigilar el cumplimiento por las Delegaciones Locales de la labor que en estas instrucciones se les señala.

ARTICULOS QUE DEBEN SER OBJETO DE LA ESTADISTICA DE EXISTENCIAS

CUARTA.— La información a que hacen referencia los apartados anteriores se aplicará, como iniciación del servicio, a los artículos siguientes:

Alimenticios.— Aceite, Azúcar, Bacalao, Café, Carnes congeladas, Garbanzos, Huevos, Judías, Leche condensada, Lentejas, Mantequilla de cerdo, Mantequilla de vaca, Patatas, Queso, Tocino y Arroz.

Piensos.— Avena, Cebada, Centeno, Habas, Maíz, Paja para pienso y salvado, Henos y Forrajes.

Combustible.— Carbón vegetal. Ganado.— De Abasto: Ganado de cerda, ganado lanar y ganado vacuno.

De vida: Ganado de cerda, ganado lanar y ganado vacuno.

Las unidades de medida para la formación de la Estadística de existencias serán invariablemente las que para cada artículo se señalan en la "Declaración jurada" y resúmenes subsiguientes.

NOTA.— Estas declaraciones juradas que deben ser presentadas para la confección de Estadística son independientes de aquellas que han de presentar por separado con relación a los piensos, según Circular de fecha 8 de los corrientes publicada por esta Delegación.

Logroño a 26 de agosto de 1939. — Año de la Victoria.

El Delegado Provincial, Antonio Olivé.

Hace 25 años

Se inauguró el "Grand Hotel" de esta capital, instalado en la calle de Vitoria de Rey, propiedad de los señores Esteban y Trocéniz, siendo obsequiados con un banquete, que tuvo lugar a las ocho y media de la noche, las autoridades civiles y militares. Cámara de Comercio y otras entidades y los directores de Prensa local, ocupando la cabecera de la mesa el propietario don Juan Esteban Muñoz, el alcalde señor Marín, el senador vitalicio don Miguel Salvador y el presidente de la Audiencia señor Villahermosa. Al final del banquete se presentó en el comedor el señor Trocéniz, que fue saludado con una salva de aplausos y, correspondiendo a ella, dió las gracias a todos. El alcalde señor Marín felicitó a los señores Esteban y Trocéniz por el esfuerzo realizado y también a Loscoño por contar con un hermoso hotel digno de la ciudad. Los señores del Hotel recibieron muchas felicitaciones, así como los industriales que intervinieron en las obras y que se hallaban presentes, don Francisco Bergasa, don Joaquín Redón, don Policarpo Alonso, don Fermín Maguregui, don Antonio Anta y el arquitecto don Francisco Sáenz Irujo.

— Se insistía en que el próximo año habría nueva plaza de toros en Logroño, abundando la idea de que se trataba de fundar una Sociedad por acciones para construir equitativa.

— La Alcaldía pasó entonces invitaciones a todos los concejales con el fin de que asistiesen en Corporación a los funerales que por el eterno descanso del alma de S. S. el Papa Pío X se celebraban en la Colegiata de la Redonda el próximo día 23 del actual.

— Falleció nuestro convecino don Felipe Herrero López, viéndose su entierro concurrenciosísimo, al que asistieron la mayoría de los socios del Círculo La Amistad, del que era uno de los socios más antiguos.

— En Alfaro se celebró el enlace matrimonial de la señorita Isacia Ramos y don Manuel Agreda, de Fitero, cuando de padrinos doña Asunción Agreda y don Isidro Ramos, hermanos de los contrayentes. Bendijo la unión el canónigo de Tarazona don José María Sanz.

— En Arenzaba de Abajo la venta de vinos estaba muy animada, vendiéndose grandes partidas de excelentes tintos a 4'35 pesetas la cántara, para Burgos y Vizcaya.

— Según el presupuesto de las obras de defensa en el río Najerilla, según la real orden comunicada, importaba la suma de 132.881'86 pesetas.

— En Madrid falleció nuestro paisano don Ernesto Salinas, de Haro, quien fué concejal de este Ayuntamiento y diputado provincial por este distrito, siendo su muerte muy sentida.

— En Alfaro se celebró el enlace matrimonial de la señorita Isacia Ramos y don Manuel Agreda, de Fitero, cuando de padrinos doña Asunción Agreda y don Isidro Ramos, hermanos de los contrayentes. Bendijo la unión el canónigo de Tarazona don José María Sanz.

— En Arenzaba de Abajo la venta de vinos estaba muy animada, vendiéndose grandes partidas de excelentes tintos a 4'35 pesetas la cántara, para Burgos y Vizcaya.

— Según el presupuesto de las obras de defensa en el río Najerilla, según la real orden comunicada, importaba la suma de 132.881'86 pesetas.

— En Madrid falleció nuestro paisano don Ernesto Salinas, de Haro, quien fué concejal de este Ayuntamiento y diputado provincial por este distrito, siendo su muerte muy sentida.

— En Alfaro se celebró el enlace matrimonial de la señorita Isacia Ramos y don Manuel Agreda, de Fitero, cuando de padrinos doña Asunción Agreda y don Isidro Ramos, hermanos de los contrayentes. Bendijo la unión el canónigo de Tarazona don José María Sanz.

— En Arenzaba de Abajo la venta de vinos estaba muy animada, vendiéndose grandes partidas de excelentes tintos a 4'35 pesetas la cántara, para Burgos y Vizcaya.

— Según el presupuesto de las obras de defensa en el río Najerilla, según la real orden comunicada, importaba la suma de 132.881'86 pesetas.

— En Madrid falleció nuestro paisano don Ernesto Salinas, de Haro, quien fué concejal de este Ayuntamiento y diputado provincial por este distrito, siendo su muerte muy sentida.

— En Alfaro se celebró el enlace matrimonial de la señorita Isacia Ramos y don Manuel Agreda, de Fitero, cuando de padrinos doña Asunción Agreda y don Isidro Ramos, hermanos de los contrayentes. Bendijo la unión el canónigo de Tarazona don José María Sanz.

— En Arenzaba de Abajo la venta de vinos estaba muy animada, vendiéndose grandes partidas de excelentes tintos a 4'35 pesetas la cántara, para Burgos y Vizcaya.

— Según el presupuesto de las obras de defensa en el río Najerilla, según la real orden comunicada, importaba la suma de 132.881'86 pesetas.

— En Madrid falleció nuestro paisano don Ernesto Salinas, de Haro, quien fué concejal de este Ayuntamiento y diputado provincial por este distrito, siendo su muerte muy sentida.

— En Alfaro se celebró el enlace matrimonial de la señorita Isacia Ramos y don Manuel Agreda, de Fitero, cuando de padrinos doña Asunción Agreda y don Isidro Ramos, hermanos de los contrayentes. Bendijo la unión el canónigo de Tarazona don José María Sanz.

— En Arenzaba de Abajo la venta de vinos estaba muy animada, vendiéndose grandes partidas de excelentes tintos a 4'35 pesetas la cántara, para Burgos y Vizcaya.

Gran Café Suizo
TODOS LOS DIAS
Grandes Conciertos
de OCHO a NUEVE Y MEDIA
y de DIEZ Y MEDIA a DOCE.
ORQUESTINA "MORE"
PRECIOS CORRIENTES

Teatro Moderno
La magnífica y sugestiva película
"Universal" titulada
JUVENTUD AUDAZ
Maravillosa interpretación de
SLIM SUMERVILLE
y LOUISE FAZENDA
Una gran comedia plena de interés
y originalidad que presenta
muchos e interesantes aspectos de
la vida social americana.

Plaza de Toros de Logroño
EL DOMINGO, 27 DE AGOSTO DE 1939. — AÑO DE LA VICTORIA.
A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE
GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TAURINO Y ARTISTICO
4 BRAVOS Y HERMOSOS NOVILLOS, 4
de don Miguel Zaballos, procedentes de "Contreras", del campo de Salamanca, por los valientes novilleros
BARTOLOMÉ GUINDA, de Zaragoza, y JOSECHU ECHEVARRIA, de Bilbao, con sus correspondientes cuadrillas.
Sobresaliente: Eduardo Taberner, d e Zaragoza.

GRAN FIN DE FIESTA por el grupo "ALMA ARAGONESA"
Extraordinario concierto, por el famoso conjunto musical "RONDALLA SANTAMARIA".
PRESENTACION de las favoritas del público zaragozano, CARMENCITA ESTESO y PASCUALA PERIE.
Canto de la jota por los divos campeones de este canto regional, LUCIO CANCER - PILAR ABAD, de Zaragoza; JOAQUIN NUNCIANCI - LUCIA PERIE, de Nuez de Ebro; JUAN ANTONIO GRACIA - PASCUALA PERIE, de Nuez de Ebro.
Estos famosos cantadores cantarán estilos, solos, a dúo y picadillo entre ellos.
"LAS RONDADORAS DE NUEZ": BAILE DE JOTAS por los colosos campeones de Zaragoza, Huesca y Teruel.
GRAN JOTA FINAL por todos los cantantes y bailadores.
Y PARA CERRAR DEL ESPECTACULO
FESTIVAL TAURINO
con ganado de FIDEL RUBIO, bajo la dirección de personal competente.
NOTA.— Por la larga duración de este GRANDIOSO ESPECTACULO se dará comienzo A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE.

Moderno y Social
Mañana
GRANDIOSO ESTRENO DE
EXITO LAMOROSO
EDMUND LOWE
y DOROTHY PAGE
en una original y prodigiosamente
espectacular comedia musical.
El Rey de
"Broadway"

Nuevos Jueces Fiscales y suplentes municipales

Por la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Burgos, han sido nombrados, para ejercer cargos municipales en el partido judicial de Logroño, los señores siguientes:

PARTIDO DE ALFARO

ALFAR.— Juez, don Ramón Díez de Zapata y Calatayud; suplente, don Marcelino Castillo Fernández; Fiscal, don Cándido Palacios López Montenegro; suplente, don Florentino Galdames Malmbera.

ALDEANUEVA DE EBRO.— Juez, don Emeterio de Pablo Roldán; suplente, don Demetrio Rubio Fernández; Fiscal, don Antonio Guillén Gutiérrez; suplente, don Pío Ochoa Sota.

RINCON DE SOTO.— Juez, don Pedro Agreda Llorente; suplente, don José Ruiz Llorente; Fiscal, don Germán Llorente Lapiedra; suplente, don Prudencio Fernández González.

PARTIDO DE CALAHORRA

ALCANADRE.— Juez, don Emiliano Pascual Suso; suplente, don Juan Torres Gil; Fiscal, don Alejandro Gumiel Mateo; suplente, don Anastasio Espinosa Martínez.

AUSEJO.— Juez, don Rufino Gil Moreno; suplente, don Germán Bueno Flaño; Fiscal, don Mauro Romeo Romeo; suplente, don Serafín González Bueno.

AUTOL.— Juez, don Alejandro Martínez Pérez; suplente, don Fermín Bastida Pérez; Fiscal, don Antonio Herreros Fernández; suplente, don Juan Cillero Varea.

CALAHORRA.— Juez, don Orestes Eudéniz Pascual; suplente, don Víctor Solano Muro; Fiscal, don Ángel Gil Moreno; suplente, don Leonardo Antóniznas Palacios.

PRADEJON.— Juez, don Luciano Ocoñ Ezquerro; suplente, don Cristino Fernández Miranda; Fiscal, don Mauro Ezquerro Ezquerro; suplente, don Félix Navas Cordon.

PARTIDO DE CERVERA DE RIO ALHAMA

CERVERA.— Juez, don Francisco Remón Jiménez; suplente, don Vicente González Sáinz; Fiscal, don Ignacio Zapatero Gil; suplente, don Tomás Isidoro San Baldomero Ruiz.

CORNAGO.— Juez, don Manuel López Martínez; suplente, don Serafín Moreno Baroja; Fiscal, don Domingo Vaquero Sanz; suplente, don José Vicente González.

GRAVALOS.— Juez, don Basilio Pérez Pérez; suplente, don Edmundo Pérez Blázquez; Fiscal, don Basilio Beltrán Moreno; suplente, don Isaac Jiménez Moreno.

IGEA.— Juez, don Víctor Arellano Arellano; suplente, don Constantino Arnedo Martínez; Fiscal, don Edmundo Martínez Martínez; suplente, don Mateo Sáez de Guinea y Sáez de Guinea.

NAVAJUN.— Juez, don Lorenzo Morales Sáenz; suplente, don Esteban Miguel Sáenz; Fiscal, don Benito Virto Sáenz; suplente, don Ismael Sáenz Fernández.

VALDEMADERA.— Juez, don Manuel García Moral; suplente, don Ildefonso Fernández Ruiz; Fiscal, don Emiliano Muñoz Martín; suplente, don Leopoldo Benito Muñoz.

AGUILAR DE RIO ALHAMA.— Juez, don Joaquín Ledesma Romero; suplente, don Cosme Alvarez Sáinz; Fiscal, don Saturnino Sarnago Hernández; suplente, don Rafael López Pérez.

PARTIDO DE TORRECILLA DE CAMEROS

AJAMIL.— Juez, don Ramón Martínez; suplente, don José María Izarraga Moreno; Fiscal, don Manuel Moreno Leria; suplente, don José Miguel Moreno.

ALMARZA.— Juez, don Juan López Valiente; suplente, don Domingo Reñares Herrera; Fiscal, don Agustín Martínez Lázaro; suplente, don Fernando Herrera Marín.

CABEZON.— Juez, don Valentín Galán Escobar; suplente, don José Rodríguez Martínez; Fiscal, don Juan del Puyo Jiménez; suplente, don Jesús Pascual Sáez.

GALLINERO.— Juez, don Cándido Viguera González; suplente, don Valentín Alonso Martínez; Fiscal, don Antonio Rodríguez García; suplente, don Víctor Ibañez Garrido.

HORNILLOS.— Juez, don Francisco Galilea Blanco; suplente, don Antonio Díez Martínez; Fiscal, don Victoriano Rivas Rodríguez; suplente, don Abdón Santos Sáenz.

JALON.— Juez, don Demetrio Martínez Callejo; suplente, don Damián Domínguez Marín; Fiscal, don Lorenzo Miguel Martínez; suplente, don Restituto Blanco Blanco.

LAGUNA.— Juez, don Vicente Sacristán Villar; suplente, don Juan Moreno del Valle; Fiscal, don Andrés Solano Sáenz; suplente, don Romualdo Rubio Sáenz.

LARRIBA.— Juez, don Esteban Martínez Martínez; suplente, don Vicente Blanco Martínez; Fiscal, don Anastasio

Martínez Fernández; suplente, don Román Blanco Blanco.

LASANTA.— Juez, don Santiago Solana Laserna; suplente, don Tomás Lainera López; Fiscal, don Cándido Reñares Calleja; suplente, don Federico Solano Laserna.

LUEZAS.— Juez, don Pedro Sáenz Reñares; suplente, don Cipriano Herrero Sáenz; Fiscal, don Miguel Terroba Díez; suplente, don Vicente Lázaro Valdemoros.

LUMBRERAS.— Juez, don Antonio Martínez Pés; suplente, don Teodoro Ermua Carriñena; Fiscal, don Saturnio Martínez Inchaurrealde; suplente, don Agustín Gómez Martínez.

MONTALVO.— Juez, don Julián Sáenz Martínez; suplente, don Nicolás Martínez Sáenz; Fiscal, don Esteban Sáenz Tejada; suplente, don Cándido Sáenz Tejada.

MURO.— Juez, don Vicente Fernández Bermejo; suplente, don Juan Rodrigo Benito; Fiscal, don Pedro Martínez Martínez; suplente, don Félix Benito Ruiz.

NESTARES.— Juez, don Andrés Quintana Elias; suplente, don Fernando Quintana Villarreal; Fiscal, don Teodoro Quintana Calle; suplente, don Damián Quintana Villarreal.

NIEVA.— Juez, don Marcial Manzanera Barragán; suplente, don Félix Briva Muñoz; Fiscal, don Braulio Pés Díez; suplente, don Domingo Lomo Sáenz.

ORTIGOSA.— Juez, don Alvaro Navarrete Sáenz Díez; suplente, don Evaristo Calderón Iñigo; Fiscal, don Jacinto Hernández Rojo; suplente, don Agapito García Montenegro.

PINILLOS.— Juez, don Joaquín González Orden; suplente, don Juan Vidaurreta González; Fiscal, don Juan González Sáenz; suplente, don Francisco Lacalle Jalón.

PRADILLO.— Juez, don Angel Pancorbo Ramírez; suplente, don José Benito Moreno; Fiscal, don Martín Fernández Pascual; suplente, don José Martínez La Orden.

RABANERA.— Juez, don Andrés López Rodrigo; suplente, don Eustasio Pérez Juan; Fiscal, don Eugenio Martínez Hernández; suplente, don Claudio Gómez Olmos.

EL RASILLO.— Juez, don Florencio Hernández Gómez; suplente, don Lucas Alonso Martínez; Fiscal, don Bernabé Elías Espinosa; suplente, don José Marcos García.

SAN ROMAN.— Juez, don Justo García Leya; suplente, don Demetrio Dionisio de la Concepción; Fiscal, don Hipólito Moreno Martínez; suplente, don Ignacio Tabernero Ruiz.

SANTA MARIA.— Juez, don Luis Santolaya Lázaro; suplente, don Valeriano Martínez García; Fiscal, don Domingo Díez Martínez; suplente, don Lorenzo Sáenz Blanco.

SOTO.— Juez, don Canuto de Grandes González; suplente, don Domingo González Carrasco; Fiscal, don Juan Sáenz Segura; suplente, don Agustín Herrera Herrera.

TERROBA.— Juez, don Lorenzo Barrio Blanco; suplente, don Jesús Iñiguez Sáenz; Fiscal, don Narciso Iñiguez Andérica; suplente, don Raimundo Vallejo García.

TORRECILLA.— Juez, don Emilio Marín Quintana; suplente, don Isidro Rodríguez Martínez de Pinillos; Fiscal, don Esteban García Sáenz del Praño; suplente, don Juan Artola Sáenz López.

TORRE.— Juez, don Alejandro Olmos Ruiz; suplente, don Vicente García Yanguas; Fiscal, don Juan Lería Alonso; suplente, don Juan Lería del Puyo.

TREVIJANO.— Juez, don Marcelino Río Río; suplente, don Agustín Vallejo Sáenz; Fiscal, don José García Herrero; suplente, don Vicente Pascual Valdemoro.

VILLANUEVA.— Juez, don Martín Martínez Echevarría; suplente, don Francisco Peral Martínez; Fiscal, don Elías Ruiz Andrés; suplente, don Pedro Esteban San Martín.

VILLOSLADA.— Juez, don Amadeo Pinillos Muro; suplente, don Alfredo Fortunato González Fons; Fiscal, don Alejandro Sáenz Laguna; suplente, don Tomás Prior Zabala.

Los señores nombrados deberán presentarse en el Juzgado de Primera Instancia del partido judicial respectivo a recoger sus títulos, previo reintegro del timbre correspondiente, y antes de tomar posesión del cargo dentro de los tres días siguientes al en que les sea comunicado el nombramiento por el Juzgado de Primera Instancia.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril:
Fábrica de Tabacos, 2, tabaco; Casa Berasa, 1, cemento; Pérez Iñigo, 1, jabón.

Crónicas de la Región

CALAHORRA, 25

AYUNTAMIENTO.— Bajo la presidencia de don Félix Gutiérrez, Alcalde en funciones por ausencia del titular y con asistencia de los señores concejales, De Felipe, Féliz, Oliván, Solano, León, Baroja, Escalona y Lorente, se celebró la sesión ordinaria correspondiente a la semana actual siendo aprobada el acta de la anterior, una vez dada lectura de la misma, por el secretario de la Corporación. Quedaron autorizados para realizar las obras que solicitan, don Emilio Pascual, en nombre de doña Lucía Fernández y don Camilo Jaime; las de doña Carmen Ruiz, don Francisco Ballesteros y don Pedro Grijalba.

Pasan a informe del señor Aparejador, las suscritas para el mismo fin por don Santiago Torres y doña Pilar Duozorroza; a informe de la Comisión de Hacienda de la don Manuel Losantos, sobre compensación de una mejora, y a la de Beneficencia la firmada por don Juan Pérez Muñoz, solicitando auxilios gratuitos médico-farmacéuticos.

Dada lectura a una comunicación del señor Director del Instituto de Logroño, solicitando subvención para becas de estudios, se acordó quedar enterado de ella y a estudio.

Fueron aprobadas diversas facturas, importantes 1.230'90 pesetas.

También se aprobó el informe del señor Arquitecto municipal, en la liquidación de obras de construcción de la verja del Hospital Municipal, por el que se acredita, hasta que terminen las obras, la cantidad líquida de 5.400 pesetas al contratista de aquellos trabajos don Vidal Guerrero; aprobándose igualmente la segunda liquidación de obra, en la de construcción de aceras y alcantarillado en la carretera de Logroño a Zaragoza y que asciende a pesetas 22.520.

Fuera del orden del día, manifestó la presidencia que, como la próxima sesión coincide con las fiestas, se celebre aquella una vez terminadas las solemnidades vespertinas de la Catedral, puesto que a las mismas ha de asistir la Corporación, acordándose así por unanimidad.

A propuesta del señor Presidente se tomaron los siguientes acuerdos:
Autorizar la edificación, si se solicita, en el solar comprendido entre las calles Cabas y Sol, por desistir el Ayuntamiento de que aquel sitio pueda ser paso entre ambas calles, en vista del desnivel que existe en el terreno.

Que se consignó a don Domingo Brocal, propietario de un solar en la calle de Santiago el Viejo, que proceda a la colocación de valla conforme a los artículos 100 y 232 de las Ordenanzas y que antes de las fiestas proceda a la limpieza de aquel sitio.

Que se coloque bordillo a la entrada de la Era Alta y terminación del Paseo del Mercado y que se adquieran lámparas para mejorar durante las fiestas el alumbrado del paseo antes citado y también la adquisición de un carro para el servicio municipal. En el período de ruegos y preguntas, el señor Féliz hace un respeto al depósito de basuras cerca del Instituto de Higiene; el señor Loreto otra, para que se averigüe respecto al transporte del señor Calleja a San Adrián (Navarra) de arena y grava del Ebro en la parte que pertenece a Calahorra, requiriendo al interesado para que manifieste las causas de no haber solicitado permiso y llevar el material a Navarra; otro del señor Oliván, respecto al arreglo de la esquina de una edificación, en la Cuesta del Peso, que amenaza ruina.

La Presidencia aceptó todos los ruegos y tomó nota de los mismos.

El señor Oliván rogó se corrigiese el charco de agua que produce con la fuente de "La Glorieta", contestando la Presidencia las causas de ello y que ya había dado orden de arreglar aquella parte, para evitar en parte aquel charco; y otro del señor Lorente, para evitar que funcionen madereros clandestinos, contestó la Presidencia expresando las diligencias efectuadas con motivo de algo relacionado con tales hechos y dijo que dará nuevas órdenes para que continúe la vigilancia lo más

estrecha posible y así lo trasladará al señor Alcalde, a su regreso.

Y no habiendo otros asuntos de qué tratar, la Presidencia levantó la sesión.

BAUTIZO.— Ayer, en la Parroquia de San Andrés, fué regenerado con las aguas del Jordán, imponiéndole el nombre de Jacinto, el hermoso y robusto niño, dado a luz felizmente por doña Mariama Bernal, esposa del conocido floricultor don Ezequiel Arrieta.

Al deseárselo al nuevo calagurritano toda clase de prosperidades, felicitamos al venturoso matrimonio.

VIAJEROS.— En estos días han regresado de sus excursiones veraniegas, de Soria, la simpática señorita Gloria Ortiz; de Zarauz los señores de Tutor (don Robustiano) con su encantadora hija Mari-Tere; las bellísimas señoritas Natividad Duserm, María Teresa Madorrán y María Carmen Madorrán, culta profesora de Primera Enseñanza; doña Victoria Pascual, esposa del conocido taxista señor Lahera.

NOVIENA.— El pasado día 23, dió comienzo en la Santa Iglesia Catedral, el solemne novenario en honor de los felicitos y venerados Patronos de esta ciudad Santos Emeterio y Celedonio, a cuyo religioso acto asiste buen número de calahorranos.—A. Gil.

C. Muro Beaumont

Ha reanudado su consulta de ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA GENERAL. — RAYOS X Y RAYOS ULTRAVIOLETA. MARTIRES, 11. CALAHORRA.

HARO, 25

LAS FIESTAS DE SEPTIEMBRE.— Detallamos hoy, los actos religiosos que integran nuestras fiestas patronales. Hace algunos días, cuando expusimos "grosso modo" el programa festivo, aludimos a la posibilidad de un acontecimiento de señalada transcendencia. Efectivamente, los propósitos eran entonces magníficos, pero desgraciadamente, por causas no imputables a la voluntad ni a los deseos de quienes patrocinaban la idea, ésta ha quedado reducida a la más bella de las ilusiones. Por eso no queremos exponerla.

Sin embargo, los cultos preparados en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Vega, han de revestir inusitado esplendor. La solemne Novena dará comienzo el día 29, a las siete y media de la tarde. En ella ocupará la sagrada cátedra el R. P. Ignacio Corrons S. J., uno de los oradores sagrados más elocuentes. Durante todos los días, a las ocho de la mañana habrá Misa de Comunión general.

El día 7, víspera de la festividad, se dirá una Misa en sufragio de los Caídos en la Santa Cruzada Nacional y comunión. Ese mismo día, a las siete de la tarde, y según costumbre tradicional, se cantará una Solemne Salve en la Basílica, con asistencia de las autoridades.

A las diez de la mañana del día 8, en el Santuario de nuestra Patrona, se oírá a toda orquesta la Misa de Perseil, con sermón a cargo del Dr. don Luis Alonso, párroco-arcipreste de Briones. Por la tarde saldrá el solemnisimo Rosario de faroles que tan justamente viene llamando la atención todos los años, que hará el itinerario acostumbrado. En él figurará la venerada efigie de nuestra excelsa Patrona, que como hecho extraordinario, por la terminación de la guerra, descenderá de su trono para bendecir a Haro a su paso triunfal por las calles de la ciudad.

Ante este hecho de sacar a la Virgen de la Vega, que solamente se hace muy de tarde en tarde, son numerosísimos los hijos de Haro que, estando prestando servicios a la Patria, han expresado vehementes deseos de hallarse presentes en los días de las fiestas, hallándose gestionando el Ayuntamiento la concesión de permisos.

En días sucesivos nos ocuparemos del resto de los festejos preparados para septiembre, habiéndolo hecho ya de los taurinos y teatrales.

PRESTACION PERSONAL A FAVOR DEL ESTADO.— No debe olvidarse que el día 31 del corriente termina el plazo para la presentación de las hojas de inscripción para la Prestación Personal a favor del Estado. Tienen obligación ineludible de hacerlo, todos los varones residentes en Haro comprendidos en la edad de 18 a 50 años inclusive, sea cualquiera su profesión y estado. Incluso se ha de inscribir los ausentes y los que se encuentran prestando servicio militar. Cualquier duda debe consultarse al señor Secretario del Ayuntamiento, quien facilitará igualmente los impresos para la inscripción individual y censal patronal.

MARIA CARMEN ARNEO DENTISTA HARO
Suspende su consulta hasta el día 11 de septiembre.

Inspección de Primera Enseñanza

CIRCULAR

El Ilustrísimo señor Director General de Primera Enseñanza, en telegrama recibido en esta fecha, dice lo siguiente:
"Para los Maestros que asistieron a cursillos organizados por Asociaciones Católicas de Maestros, no es obligatoria la asistencia a los Cursillos anunciados primera quincena septiembre." Cuentos Maestros se hallen en estas condiciones lo comunicarán por oficio a esta Inspección.

Logroño, 25 de agosto de 1939. Año de la Victoria.

El Inspector Jefe, **Abelmo Rodríguez**

TODO NIÑO QUE EN ESPAÑA NACE, tiene derecho:

A ser formado fuerte y sano, ya desde el momento en que su ser se acusa.
A ser recibido con alegría en un marco decoroso e higiénico.
Tiene derecho al calor, ternura y a la crianza por su propia madre.
A crecer en un ambiente limpio, saludable, educador y optimista.
A una formación moral, física e intelectual que le vaya haciendo para el mañana lleno de fuerza y de eficacia.

Todo niño que en España nace, a través de los brazos de su madre, pertenece a España. Toda madre que en España tiene un hijo, ha de saber que, "AUXILIO SOCIAL", es un hogar acogedor.

AYÚDANOS, suscribiendo una "FIGHA AZUL". SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!



NAJERA, 25

EN TRICIO.— En el hermano y cercano pueblo de Tricio se están celebrando las fiestas de su patrón San Bartolomé, con mucha solemnidad y animación. Ayer, primer día, fueron muchos los najerinos que subieron a pasar la tarde con los simpáticos triceños. Nosotros llevamos con unos amigos cuando ya había comenzado el partido de pelota, que fué suspendido por la lluvia a 23 tantos iguales.

La pareja Antonio Sacristán y Paraguayo para los hermanos "Gatos", era el primer partido de los anunciados.

Los "Gatos" jugaron bien, pero el que pegó fuerte fué Paraguayo y gracias a él no perdió el partido, porque Antonio se hizo daño en las manos y no podía ni tocar la pelota. Fué lástima, ya que los primeros tantos tuvieron emoción por lo bien y fuerte que pegaron ambos bandos.

Hoy, otra vez a Tricio. ¡No faltaba más!

DE SOCIEDAD.— De Madrid llegaron a pasar una temporada para repomerse de las amarguras sufridas durante el cautiverio rojo, doña Mercedes Morfeaux, esposa de nuestro buen amigo don Genaro Zárate, el cual también vendrá estos días a unirse a su familia, acompañado de su hermana Carmen, a quienes hemos tenido la dicha de volver a saludar, así como al hijo político de ésta, don Francisco Hernández y a su esposa Carmencita Burguet.

Del mismo punto llegó la elegante señorita Angelines Ruiz, hija de nuestro particular amigo Anacleto, más conocido por "Maqui", la cual se encuentra en casa del empresario del teatro Villegas, don Emiliano, tio suyo.

NO HAY NADA.— Son muchos los que nos preguntan qué es lo que hay para nuestras fiestas. A todos ellos les contestamos que hasta la fecha no hay nada. Lo hacemos así por ahorrarnos el suelo. Este año, a Logroño, a ver las corridas. ¡Palabra!

VELADA TEATRAL.— Pro reparación de la Parroquia de la Santa Cruz, estos días vienen preparando en el Villegas unas jovencitas najerinas, denominada velada para la noche del domingo, día 27.

Estará integrado el programa por la saludísima comedia de Arniches "La casa que Quirós" y la preciosa obra de los hermanos Quintero "La Patria chica".

Como final de fiesta se cantarán unas deliciosas canciones, selecciones de aplaudidas zarzuelas del género grande.

La interpretación, cuidada en extremo, irá a cargo de Carmela Domingo, Ascensión e Isabel Ortiz de Zárate, Encarnita Grau, Mari Ibáñez, Mari-bel Ochoa, Mari Ojeda, Mari Pilar Suárez de Llanos, Pili Tuesta, Raquel Ruiz y Yolanda Ruiz.

Dado el fin benéfico que persiguen nuestras pascas, y el entusiasmo que ponen en su cometido, les auguramos para la noche de la velada un ilustre éxito.—Ego Sum.

ALDEANUEVA DE EBRO, 24

LAS FIESTAS.— Revestido el pueblo de alegría, los cuerpos de gala y las almas de fiesta, la pluma del cronista, quiere adornarse también de matices policromos para narrar sucesos no ensartados en la cadena rutinaria de cada día. Son tres años de ausencia, de silencio, de luto; de tristeza en esos rostros morenos que vuelven a matizar sus mejillas con los nacarados colores de la sonrisa. Tres años ausentes de nuestro hogar, operando este día que a todos nos cobija bajo un mismo cielo y nos une en idénticas ilusiones. San Bartolomé, las fiestas de nuestro pueblo con sus festejos y sus alegrías, sus típicas notas aldeanas y sus algarazas, que brotan al impulso de un deber cumplido: como militares, la reconquista de una Patria; como labradores, la exaltación de España por el trabajo. Unos y otros fraternizan estrechamente, como presagios de un hermoso amanecer, expresando sentimientos de corazón, por el cual no habla la boca sino el alma entera.

Así nos sorprende, de vísperas, el volteo de campanas y la explosión de chupinazos— profundos resabios de atrás— que parecen voceros destinados a anunciar al contorno que Aldeanueva está en fiestas. Mas que al contorno, a los aldeanos que por ahí quedan ausentes en aras de un deber.

A las tres y media hieren de nuevo el ambiente los ecos de las campanas; y la salmodia solemne de Vísperas se escuchan en las naves de la Parroquia.

Unas horas más tarde y la música electrizada, por calles y plaza, los ánimos juveniles ávidos de gozar. Suenan de nuevo las campanas, volteadas por esos entusiastas falangistas de la primera División de Navarra, que en este pueblo tienen su destacamento, amigos de ruido y jaleo, hasta el punto de no perdonar los mazos del reloj, como si horribonas explosiones de atrás los hubiese acostumbrado a extraordinarios sonos.

A las once de la noche se quema una vistosa colección de fuegos artificiales, bajo la dirección del pirotécnico tudelano Víctor Marín, con mediocres resultados por un preventivo remojón que falsifica la pólvora. Se abren como pétalos de doradas ilusiones, los memorables balles de "Samuel" y "Baruga"; en tecnicismo aldeano, la an-

tigua "Peña" y la famosa "Flor Aldeana". Los de los buenos tiempos...

Por cierto que echamos de menos algunas cosas. El fuego artificial de San Bartolomé, que ardía a los acordes de la Marcha Real; el recordado "toro 30 fuego"; la mutua lucha entre los juegos pirotécnicos... ¡ah! que las fiestas de este año son comienzo y punto de partida después del gran colapso sufrido... ¡Nos explicamos! ¡Nos explicamos!

Y así a dormir, hasta que la mañana— día 24—nos despierta con sus acordes. Unas horas,—las vacas están ya en la plaza— se anuncia la solemne procesión del Santo Patrono, seguida de solemnisima Misa en la que se interpreta la coral de Dierix y ocupa la Catedral Sagrada don Andrés Calvo, Párroco de Pradejón.

Su discurso-panegírico versa sobre las vicisitudes que en todos los tiempos han afligido a la Iglesia, deduciendo al final unas conclusiones prácticas para los cristianos a los que recomiendan de la observancia de un catolicismo integral.

Terminada la Misa, arden los balles en fiebre juvenil y la música local interpreta unas piezas—vermút hasta el medio día.

El cielo encapotado amenaza estumar nuestras ilusiones taurinas. Con todo, nosotros echamos de encima todo pesimismo y sobreponiéndonos a nuestros propios presentimientos, gritamos con ardor ¡a los toros! Si, a los toros o lo que es lo mismo para estos pueblos, ¡a las vacas!, que constituyen el cervicio de nuestras fiestas y encierra un puro sabor tradicional. Allí, a ver cuál se presentan ataviadas con sus brillantes trajes esas manolitas decantadas en el programa; allí a ver cómo se lucen esos presuntos Belmontes tildados ya con pomposos calificativos y deseosos, quién sabe, de emular laureles y palmas en el arte taurino.

Por eso nos despedimos de nuestros lectores con estas palabras: ¡A los toros, aldeanos, a los toros!—X

ENCISO, 24

Terminó como vulgarmente se dice la semana grande, última pasada, de fiestas en Enciso, la Virgen y San Roque, con una animación extraordinaria que duró hasta el sábado último.

La Iglesia lo celebró solememente todos sus actos, con misa y sermón, a cargo de un R. P. de la residencia de Calahorra, que estuvo muy elocuente en su acertado discurso.

En lo profano, la banda de música y gaita, incansables con sus conciertos, en la hermosa explanada de Santa Bárbara y juego de pelota, y por la noche, hasta la madrugada, en la plaza del Generalísimo.

En el Circulo Industrial actuó la orquesta de esa capital, de nuestro buen paisano Blasco, que dejó complacidos a todos.

En Tarazona ha dejado de existir el buen encisense y acreditado industrial don Manuel Gutiérrez Córdoba (q. e. p. d.) En Enciso ha sido muy sentida dicha pérdida. A sus entrañables hijos, hermanos y demás familia damos el más sincero y profundo pésame en particular a su hermano don Baldomero, de esa capital.

—Llevamos ocho días de aguaceros, pero hasta ayer tarde no fué más que aguas suaves y buenas. En la tarde de ayer se desencadenó una tromba de agua con algo de granizo, que todo lo dejó inundado, si bien la piedra no hizo daño, pero de la divisoria de Soria arriba, me comunican que cayó bastante piedra que fué muy dañosa.

CORPORALES, 23

Con el fin de celebrar religiosamente el triunfo de las armas españolas por el feliz término de la guerra, reunidos el párroco don Manuel Fernández y el secretario del Ayuntamiento don Job Pérez, opinaron ser ocasión propicia la festividad de S. Hipólito, que antes se celebraba incompletamente, siendo así había motivo para actualmente ser extraordinaria.

Lanzada la idea fué acogida admirablemente y con entusiasmo por estimados compañeros y funcionarios parroquiales y municipales que acordaron la fiesta, y así que llegó el día, nuestro párroco celebró la solemne misa diaconando y subdiaconando el párroco de Bascañana, don Mauricio Amutio y el de Villarta Quintana don Elías Ruesga, respectivamente.

El señor maestro de Grañón, el secretario don Demetrio y don Gaspar Murillo, reforzados por otros compañeros, interpretaron magistralmente la misa coral de Pío X, en la que don Antonio García Ordeza, entusiasta calcaetano y párroco de Grañón, pronunció el panegírico, caando las glorias de San Hipólito, cuya imagen fué paseada en solemne procesión llevada por excombanentes, habiendo sido adorada la reliquia del mártir. Los actos todos fueron presididos por nuestro Ayuntamiento, que fué el primero en felicitar al orador sagrado y seguidamente autoridades y todos los mencionados se reunieron en el domicilio del citado secretario donde con gran animación tomaron dulces y licores.

En la misma casa se reunieron, en verdadera fraternidad y compa-

Prestación personal a favor del Estado

MUY IMPORTANTE

Todos los varones, cualquiera que sea su profesión, vienen obligados, sin excepciones, a prestar la contribución que se les requiere a favor del Estado, bajo las sanciones que determina el Reglamento para su aplicación.

En el Censo han de figurar, tanto los presentes como los ausentes; los que están sujetos al Servicio Militar; los detenidos, veraneantes y, en suma, cuantos momentáneamente se encuentran residiendo fuera del sitio en que están vecindados, etc. etc.

Prestación personal a favor del Estado

De interés para los patronos:

La Comisaría-Intervención ha recibido el MODELO OFICIAL DE HOJAS PARA DECLARACIONES JURADAS, que pone a disposición de los señores Patronos que todavía no hayan hecho esta declaración obligatoria. Dichas hojas serán entregadas a quien las solicite en las oficinas de la Comisaría-Intervención, sitas en la Diputación Provincial.

berleño y saborearon una comida sabrosa, empicada de ocurrentes brindis al Caudillo, sus Generales y a su invencible Ejército, no olvidando a los Caídos, por los que se elevaron oraciones al Cielo, haciendo votos porque la fiesta de San Hipólito se celebre cada vez con mayor animación, reinando siempre tal armonía entre los funcionarios, conservando el párroco de Grañón don Antonio, su buen humor poético, con el que hizo las delicias de los comensales, entre los que se encontraban la maestra de Santo Domingo doña Isabel Novajas y su esposo don José, profesor que fué del referido secretario.

—Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la esposa del alcalde don Antonio Cañas, Madre e hija se encuentran bien, Enhorabuena.

ARNEDILLO, 23

Hemos llevado un tiempo de sequía que ha pasado de dos meses sin que nos haya caído un chaparrón. La planta cereal no ha desarrollado apenas con ello. Ahora ha cambiado el tiempo a lluvioso y todos los días somos visitados por el agua en gran cantidad. De seguir unos días más así, está a punto de perderse la cosecha por la fermentación del grano.

OBRAS.—Se encuentran muy adelantadas las obras del monumento del Sagrado Corazón de Jesús. Puede decirse que el trabajo bruto está a punto de terminarse. Para el día de su inauguración son varios los actos religiosos y profanos que se están preparando y que en su día daremos a conocer.

VIAJEROS.—De Valencia, don Félix Merino, su señora doña Césira Gómez, y doña Clara Peña. De Sevilla, el conde de Comercio don Zacarías Leriguyena y su señora. De la capital logroñesa, don Federico Arroyo, empleado en las oficinas del Ayuntamiento, y de Madrid, don Román Pérez.

DE BAÑISTAS.—Es tal la afluencia que se encuentra, que a todas horas están llenos los baños y en particular la célebre bodega de la Peña. Entre ellos se encuentran el banquero de Logroño don Juan Palacios, el eminente operador en Bilbao doctor Zarra y de Palencia el afamado doctor Laso.

ALMARZA DE CAMEROS, 24

EL TIEMPO.—Llevamos ocho días de constantes tormentas con aguaceros tan torrenciales, que parece se van a llevar hasta las casas, así que estos labradores se encuentran muy disgustados al ver todas sus cosechas por el campo, unas nacidas, otras anegadas del todo, y sin poder un solo día removerlas para que el sol las seque, porque antes que uno termina de volver los haces y gavillas, ya está el diluvio encima.

Después de haber cumplido con los deberes de la Patria, el señor cura ecónomo don Rafael de la Riva, se ha posesionado nuevamente de la Parroquia de este pueblo. Le deseamos grata estancia entre sus feligreses, a los cuales aprecia de verdad. También ha llegado, una vez cumplida su campaña, el joven Angel Jiménez. Bienvenido.

La joven de esta localidad Consuelo Ruiz, que días pasados fue arrojada aparatosamente al suelo al ir montada en una caballería de su padre, el industrial de este pueblo, don José Ruiz, y recibir heridas en la cabeza de bastante consideración, afortunadamente se encuentra casi restablecida. Enhorabuena.

BONITO NEGOCIO

en MIRANDA DE EBRO (Burgos) Se vende el HOTEL TROCONIZ con su Café, juntos o separados. Informará TROCONIZ, Abogado. Miranda de Ebro.



Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1939 59.670 Capital de los imponentes en dicha fecha, 106.643.052'68 Ptas

Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8. SAN ANDRES, 14. ARMAS, 80.

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES. — IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. — LIBRETAS AL PORTADOR. (CUENTAS CORRIENTES) PRESTAMOS A LABRADORES. — PRESTAMOS HIPOTECARIOS.

Sucursales en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

OFICINA DE COLOCACION

El artículo 6.º del Decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados de la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

A LOS OBREROS PARADOS Cumpliendo instrucciones recibidas, esta Oficina de Colocación no admitirá más inscripciones de obreros que aquellos que tuviesen vecindad en Logroño el 18 de Julio de 1936. SE OFRECEN: Tipógrafos.

Buick 21 H. P.

en perfecto estado, se vende o se cambia por otro pequeño. Razón, José Martínez, Baños Río Tobía, Telf. 17.

SE TRASPASA PENSION por ausencia, poca renta, sitio inmejorable, con nueve hijos. SE VENDE TRAJE DE CABALLERO, azul marino. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE ARTESA y ARMARIO de cocina. Confitería "La Española".

CASAS. Vendo varias en el centro. PLANTA BAJA capaz para industria o tienda. SOLARES orientados mediodía. Agencia Escudero.

NODRIZAS

SE NECESITAN EN LA BENEFICENCIA PROVINCIAL. —Se ofrece, casada, leche de ocho días, para criar en su casa. Razón, Practicante de Oyón (Alava).

SE NECESITA MUJER de 20 a 30 años para vender bollos de leche en la Plaza Abastos. Razón, Calle Marqués de San Nicolás, 58, entresuelo.

SE VENDE BICICLETA DE NIÑO. Confitería "La Española".

BARBEROS. Medio oficial adelantado que sepa cumplir con su obligación, lo precisa Francisco Sáenz, San Juan, 11, Barbería.

SE NECESITA. Un OFICIAL para la madera y un APRENDIZ, en el Taller de Carretería de José Ruiz. Nájera.

VENDO CARRO atartanado, con muelles, para 800 kilos, y otro más pequeño, sin muelles, para 300; los dos en buen uso. Razón, Miguel González, en Manjarrés.

COMPRO TARTANA y caballito o burra. Bicicleta y forcate. Ofertas a NUEVA RIOJA, en Granja Avícola Riojana, carretera Soria, km. 3.

SE VENDEN MUEBLES. Marqués de Murrrieta, 37, Zapatero.

VENDO CINCO CARROS, de varas; tres pequeños y dos para 1.500 y 2.000 kilos. Eusebio Bravo, en Alesanco.

SE VENDEN TRES YEGUAS de tres y cuatro años; un COCHE de cuatro ruedas, ligero, y unos 50 kilos de silente de nabos a 5 ptas. kilo. Tratar con Cristóbal Iribarria, Alberite.

ASISTENTA. Se necesita que sepa su obligación. Razón, Sagasta, 14, 3.º, y se venden dos camas y colchones.

CEDO HABITACION económica sólo para dormir. Rey Pastor 15, 2.º, centro.

MOTORES ELECTRICOS TRIFASICOS, 6 a 8 caballos, nuevos o en muy buen estado, se desean adquirir. Marrodán y Rezola, S. L., Logroño.

CAMIONETA "CHEVROLET" 6 cilindros, 2 toneladas, estado como nueva, y COCHE "MORRIS", 8 H. P. tapizado cuero, toda prueba, seminuevo, se venden. Informes, hasta el lunes, Garage Cuesta, Calle de Vara de Rey.

SE DESEAN DOS HABITACIONES con derecho a cocina. Informes en NUEVA RIOJA.

Mulas y machos

SE VENDEN, ferial, n.º 11, a toda prueba. LORENZO PASCUAL.

CASA SE VENDE en Haro, calle Linarens Rivas, n.º 26. Fidel Hernando, contratista de obras.

SE VENDE UN MOTOR de 1/10 HP., trifásico; un reostato monofásico y otro reostato trifásico, en perfecto estado. Razón, Talleres Mecánicos de Jesús Lodoso, Otero de Junio, 15.

PARCELA en la carretera de Zaragoza, se vende. Razón, Transversal de San Antón, C., 1.º, de 3,30 a 4,30.

Patatas primera

A 4,80 LOS 10 KILOS JUSTOS Precios Especiales ORTEGA — ABALOS MURRIETA, 39

VENDO MOTOR de 10 H. P., de acéto pesado. Pedro Hernández, en Valgañón.

SE VENDEN 18 OVEJAS jóvenes con 18 corderos. Tratar con Inocencio Tabio, en Laguardia (Alava).

SE VENDE CASA de nueva construcción, con todas comodidades, por pesetas 18.000. Razón, Esteban Lázaro, Paralela Vara de Rey, 9, 1.º, derecha.

SE NECESITA SIRVIENTA para matrimonio solo. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Comercio "La Martina", NAJERA.

VENDO por no poder atender debidamente una de las dos industrias siguientes: Fábrica de Electricidad, sita en Arnedillo; da luz a cuatro pueblos, o fábrica de pastas para sopa, sita en Calahorra (su producción se vende en fábrica). Tratar con Pedro Juan Ruiz de Gordejuela, Calahorra.

Pérdidas

ATENCION.— Quien tenga noticias de una vaca y dos novillos extraviados el día 16 del actual, marcados con número, las orejas cortadas, y los tres pintos, se servirán manifestarlo, en Valgañón, a Jesús Calvo; en Haro, a Epifanio Junquera, y en Villalobar, a Inocencio Junquera.

—Se han perdido unos corderos, con marca E. V. Se ruega a la persona que los haya encontrado, los entregue o avise a Luis Aguirre. Murrrieta, 9.

—Una perra "Setter", blanca con pintas negras, atiendo por "Fani", extraviada hace unos días. Se gratificará su devolución o indiquen su paradero a Julián Remírez, en Aldea de Lapolabación (Alava).

—Un perro de caza, recién esquilado y con una cicatriz en los riñones, extraviado el domingo. Quien lo haya recogido avise al Teléfono 19-40 y se gratificará. De no entregarlo se tomará por hurto.

SE VENDE UNA CASA en la carretera de Soria a 4 kms. de la capital, con gallineros y un pedazo de huerta con árboles frutales. Razón, Calle Particular de Múgica, J. P., 1.º.

SE ALQUILA HABITACION amplia y ventilada, con dos camas, sólo para dormir. Razón, G. Mola, 33, 2.º.

SE PINTAN HABITACIONES a precios económicos. Razón, Calle Barriocepo, 11, 2.º, izquierda.

Máquinas escribir

"UNDERWOOD", otras marcas, nuevas, ocasión. Librería Carezo Miranda de Ebro.

SE VENDE LA CASA número 21 de la calle Conde de Haro en 27.000 pesetas. Razón, Antonio Estefanía, Procurador, HARO.

SE PRECISA UN PISO céntrico, de 90 a 100 pesetas al mes. Razón en NUEVA RIOJA.

SE DESEA UNA HABITACION, preferible cerca del Cuartel de Milicias. Razón en dicho Cuartel, de doce a una y media, Dimas.

RADIO "PILOT", 5 lámparas, se vende. Razón en NUEVA RIOJA.

SE NECESITA CHICA de cocina. General Franco, 18, 2.º, izquierda.

ALQUILO AUTOMOVIL "BUICK" de ocho cilindros, para viaje. Telf. 2280.

ARNEDILLO

FONDA — CAFE VDA. L. MARRODAN LAZARO JUNTO A LOS BAÑOS.

CAMIONETA "RENAULT" 13 H. P., se vende. Razón, Reja Dorada, Logroño.

SE VENDEN 200 ARROBAS DE EXCELENTE CIRUELA CLAUDIA. Dirigirse a Evaristo Aransay San Martín, en Santurdejo.

SE VENDE UNA CASA produciendo el 7 y medio, libre de gastos. Informes, Sagasta, 19 (Barbería).

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

Academia de Conducción

CASADO CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

SE DESEA CABALLERO o SENORA, para dormir, sin pensión. Razón, Calle Mercaderes, 1, 8.º.

SE VENDE UN CARRO con o sin arcos, y una YEGUA con su cría. Razón, Traseras Castillo Dolores, 9.

Oppel 9 H. P.

en perfecto estado, SE VENDE. Razón, Central Puente Arenzana y Teléfono número 4 de Badarán.

SE VENDE CAMIONETA seminueva, marca "Federal", 22 caballos, carga tres mil kilos. Tratar con Fidela Navarro, calle Santiago, 5, Calahorra.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA Y VIVA ESPAÑA!

A mis clientes, ambulantes y particulares en general, les aviso, para que sepan que compro:

Trapos viejos de todas clases; clasificados y sin clasificar. Recortes de paños nuevos, militares y de paisano. Desperdicios en general de gomas viejas. Lanas de colchón, viejas. Recortes de cartones y papeles viejos, de todas clases. Chatarras de hierros y metales viejos; huesos secos, de cocido, de carnicería y matadero; así como los demás desperdicios de mi ramo de trapería, en general.

Mi peso, garantizado. Pagos al contado. Pago siempre, en todos los tiempos, los mejores precios.

Almacén y despacho, detrás de los Talleres de Marrodán, Logroño. FELIX TORRES GOMEZ. AÑO DE LA VICTORIA

TRAJE DE CABALLERO "SMOKING" sin estrenar, se vende. Informes en NUEVA RIOJA.

OCASION. Se vende MAQUINA DE ESCRIBIR "Hispano Olivetti", seminueva. Razón, Canalejas, L, 3.º, izqda.

BASURA SUPERIOR. Se venden 300 cargas. Tratar con Eñías Iribarria, en Oyón (Alava).

SIRVIENTA. Se necesita con buenos informes. Ganará buen sueldo. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE COCHE DE NIÑO, seminuevo. Razón, Primo Rivera, 2, pral.

SASTRAS. Se precisan metal oficiales en la Sastrería Ribé. General Mola, número 108, entresuelo.

SASTRA. Se ofrece para dar vuelta a trajes y abrigos de caballero. General Fraco, 26, 6.º, derecha.

SE VENDEN DOS MACHOS, uno de cuatro años, bureño, y otro de seis; dos CARROS, de jugada y de muelles, propios para caballo o burro; BASCULA de 150 kilos; GRADA de siete rejas y bravant en buen uso. Antonio Solozábal, en Tricio.

VENDO TRILLADORA AJURIA número 1, provista de alza-pajas y elevador de mies, con motor "Lister" 20 H. P., seminueva; pueden verla en Comunión (Alava). Su dueño, don Porfirio Pinedo. COMUNION, por Miranda de Ebro.

SE ARRIENDAN 28 fanegas de tierra, doce con 30 olivos, en el término de Cucardel, jurisdicción de Lardero. Decididas fanegas en el término de La Magdalena, jurisdicción de Logroño. Las arrienda Domingo Pascual, en Villamediana de Iregua.

SE VENDEN primero y segundo piso de la casa número 5 de la calle de la Campa. Razón en NUEVA RIOJA.

SE OFRECE dependiente o viajante de comercio, buenas referencias. Dirigirse a M. Páez, Calle Esteban de Agreda, 12, 3.º, HARO.

LOZA HERMANOS Constructores de obras. Reparación de edificios. Presupuestos gratis. Ayda. del 12 de Artillería, 34, 3.º dr.º

ESPLENDIDO LOCAL, propio para almacén, exposición, o cosa análoga, se alquila en Calvo Sotelo, 24.

SE VENDE TERNERA de 20 meses, preñada de tres. Razón, María Martínez, en Ausejo.

VENDO TRILLADORA "Sierras Alavesas" núm. 2, en trilla tres campañas, 6.000 pesetas; otra "Pardo", a falta pequeña reparación, 1.500 pesetas. Tratar con Segundo Lapuerta, en Ardosilla (Navarra).

SE VENDEN VEINTE CABRAS, para parir este mes, de tres a seis años. Tratar con don Lucio Marín Alvarez, en IGEA (Logroño).

SE VENDEN 100 OVEJAS, 80 para elegir. Tratar con Hilarión Fontecha, en Nájera.

PROXIMA APERTURA

Taller de camisería FERNANDEZ

en GENERAL MOLA, 108, entrio, donde le podrán confeccionar a usted con esmero y prontitud CAMISAS, CALZONCILLOS, PIJAMAS, etc. CORTE ELEGANTE CONFECCION ESMERADISIMA. Especialmente se reciben los encargos en Gral. Mola, 104, 4.º

Agencia García Carreras

Dispongo de 75 fanegas de tierra blanca para cereales, con regadío del Pantano, buen precio.

Otras 14 fanegas, Camino Viejo de Fuenmayor, con varias viviendas, próximo a la capital. Dos hermosos pisos muy ventilados y soleados, hermosas vistas y magníficas galerías.

Otro hermoso cuarto piso, céntrico, frente estación ferrocarril. Una casa por pisos, desde 7.500 pesetas, próxima a carretera de primera y próxima a la capital. Razón, Bretón de los Herreros, 2, ent.

TRASPASO

ALMACEN y BODEGA en sitio céntrico de esta capital, se traspasa por no poder atender. Razón, "NUEVA RIOJA".

VENDO INCUBADORA eléctrica, tres departamentos. Gran Avícola Riojana. Carretera Soria, Kilómetro 3.

SE NECESITA DONCELLA. Informes, General Franco, 52, Chalet.

URGENTE. Motor de 20 a 25 H. P., aceite pesado o gasolina, en buen estado, compraría SANCHI, en Casalarreina.

SIRVIENTA para tres personas, SE NECESITA. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDE COCHECITO DE NIÑO en Calvo Sotelo, 28, 3.º, derecha.

LAMPARA DE CUARZO, se vende en buen estado. Razón, NUEVA RIOJA.

PLANTA BAJA se arrienda en Once de Junio, 3. Razón, en la misma casa piso 4.º, derecha.

SE VENDE UN COLCHON y otras cosas. Razón en NUEVA RIOJA.

OCASION. En 60.000 pesetas se vende CHALET dotado de todas las comodidades. Informes, NUEVA RIOJA.

SE VENDE LA CASA número 5 de la calle José Antonio Primo de Rivera. Tratar, con José Ruiz, en NAJERA.

COCINERA para casa de poca familia, se necesita. Razón, Avenida de Portugal, 11, 1.º, izquierda.

LOCAL MUY AMPLIO, propio para industria grande, SE TOMARIA en arriendo. Razón, NUEVA RIOJA.

COCHE DE NIÑO, seminuevo, azul marino, se vende. Razón, Avenida del 12 Ligerio, 15, 3.º, izquierda.

TRASPASO BAR

CON SU ALMACEN DE VINOS. Bonito negocio. Informes, Teléfono 1892. — VITORIA.

SOLARES. Se venden dos en Avenida de Colón, de 14 y 18 metros, uno hacienda esquina, en 15.500 y 16.000 pesetas. Razón, Talleres Ulecia, Calle del Capitán Gaona.

TALLERES SEGURA — PINTOR SE NECESITAN Un pintor decorador-rotulista Pintores y Aprendices adelantados. San Juan, 29. Telf. 15-66. Logroño.

FERRO "LULU", blanco, de 6 meses, se vende. Razón, Teléfono 16-59.

SE VENDEN o arriendan 3 locales, sitos en la bajada de la estación de Haro. Informes, doña Cesárea Urrecho, Vega, 10, 2.º, HARO.

SIRVIENTA se necesita con buenos informes. Razón, NUEVA RIOJA.

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an image of a woman and text describing the benefits of the product for anemia and general health.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar malestar. Pídale en farmacia.

BOLETIN INTERNACIONAL

LA BATALLA POR LA RADIO

Diríase que las democracias tratan de tomar el desquite de la gran ferrea sufrida con la celebración del pacto germano-ruso.

En todas las lenguas y a todas horas lanzan sus informaciones tendenciosas desnaturalizando, a su favor, los hechos más precisos. Incluso habían forjado un texto arbitrario del pacto germano-ruso, asegurando con la mayor frescura que, como todos los pactos de no agresión suscritos por el Gobierno soviético, contenía una cláusula reservada disponiendo "que en caso de un ataque contra otro Estado por medio de una de las partes contratantes, la otra parte puede denunciar el pacto sin previo aviso".

También se esfuerzan las democracias en presentar la situación de Polonia viento en popa, a cuyo efecto anuncia la radio inglesa que acaba de firmarse, sancionado por los altos poderes, el tratado de alianza de que tanto se hablaba, por el cual Polonia, en todo momento, queda suficientemente garantizada para conservar su independencia política y económica.

La suerte de la incauta y confiada Polonia se va a decidir en seguida. Resistir o agredir a Alemania en estos momentos es estar totalmente engañada por la propaganda inglesa. Realmente, puesta en ese trance ya no podría recibir el codiciado auxilio de sus aliados más que a través de Rumanía por el Mar Negro pasando los Dardanelos con el consentimiento de Turquía, cuyos últimos arreglos peligran, puesto que tenían como base el apoyo soviético, que ahora ha fallado.

El antiguo embajador alemán en Turquía, Von Papan, ya se ha reintegrado a su puesto y lleva el Führer una misión especial que, bajo la influencia de Moscú, es de esperar que cambie en absoluto la situación de los Balcanes colocándose del lado de Alemania y quedando cercada Polonia, la que por mucho heroísmo que derrochara sería desgraciadamente inmolada, infeccionada y enloquecida por la perversidad británica.

Acaso Dios la ilumine a última hora, y nosotros lo deseamos de todo corazón, para comprender, como lo han comprendido los soviets, que se gana más viviendo en buenas relaciones con los vecinos cediendo lo lo accesorio para conservar lo principal.

Por la Radio también, otra gran victoria de la Gran Bretaña, que ha olvidado su historia, la verdadera Francia pretende como triste escudero de la que fue, es y sigue siendo su declarado o encubierto rival, ponerse al servicio de la hegemonía inglesa, pretendiendo hacer creer al mundo que Alemania amenaza su integridad territorial y su propia existencia, olvidando injusta y cruelmente la mano amistosa que poco ha le tendió el Führer, suscribiendo un pacto de no agresión, de respeto a sus actuales fronteras y de total abandono a la reivindicación de la Alsacia y la Lorena.

Ya se le notaba al Presidente Daladier en su voz, vacilante y desprovista de interior convicción, la pesadumbre que le causaba el fardo de la amistad británica, por la que sin ganar nada positivo se expone a su país a perderlo todo.

No había fatigados en el discurso, ni esa llama declamatoria que hace brotar el entusiasmo del auditorio. Jamás hemos oído una Marsellesa más triste. Pero nada de esto importa a las democracias. El caso es seguir falseando el ambiente por el micrófono. Anunciar que el Führer ha recibido mal las proposiciones pacíficas hechas por Roosevelt, proclamadas por el Rey de Bélgica y ensalzadas por el Pontífice.

El General Yagüe, ministro del Aire, visita El Aeródromo de León

Dos interesantes discursos del General

LEON. — Ayer por la tarde, con el fin de estudiar la posibilidad de que se instalara en el aeródromo de León la Academia del Aire, llegó al campo de la Virgen del Camino, el Ministro del Aire General Yagüe.

El viaje hasta León, lo hizo en un aparato Douglas pilotado por el teniente Ansaldo. Le acompañaba el coronel Gellarza, jefe de la región aérea del Norte, el comandante de Aviación señor García y sus ayudantes señores García y Merino.

En el campo esperaban al Ministro del Aire, el Director de la Academia de Aviación, Coronel segundo jefe de la región aérea, el jefe del aeródromo de León, todos los oficiales francos de servicio y el jefe de la escuadra que aparece formada para rendir honores al Ministro.

El General Yagüe después de descender del avión revisó a las fuerzas que estaban formadas delante de los hangares y, seguidamente, hizo lo mismo con los 380 obreros de los talleres que, también en formación militar, estaban próximos.

Terminada la revista el General Yagüe se dirigió a los trabajadores a quienes dijo que España necesitaba de todos, técnicos y obreros, para emprender su reconstrucción y elevarla al rango a que tiene derecho. En la nueva España no habrá explotadores ni explotados, sino que todos participarán, en el mismo grado, en el honor de la reconstrucción de la Patria.

Recordó la explotación de que habían sido objeto durante tantos años, por un régimen político y económico injusto y, que, últimamente, habían sido engañados por las ideas marxistas que negaron todo sentimiento espiritual y de honda fraternidad humana y cristiana.

El nuevo Estado atenderá a todas las necesidades de los humildes, siempre que sean compatibles con la economía del país.

Terminó exhortando a los trabajadores a trabajar con disciplina y entusiasmo por la unidad, la grandeza y la libertad de España siguiendo al Caudillo, jefe indiscutido de todos los españoles.

Todos los obreros contestaron con entusiasmo a los gritos finales de Arriba España, Viva Franco, que pronunció el Ministro del Aire.

Seguidamente, el General Yagüe, visitó detenidamente, todas las dependencias del aeródromo para estudiar la posibilidad de implantar la escuela de Aviación, único motivo de su viaje a esta ciudad.

Terminada la inspección de las dependencias, se dirigió al pabellón de oficiales a los que dirigió la palabra. Dijo a los oficiales provisionales, que van a ser la oficialidad del futuro Ejército del Aire de España, y, por consiguiente, de vosotros depende que España tenga o no el Ejército que por su glorioso destino merece. Habéis sabido luchar y morir como nadie, ahora también sabréis obedecer y cumplir con vuestro deber como si estuvierais en el frente de batalla.

El General fué despedido cariñosamente. Antes habló a los ingenieros afectos al aeródromo, para hacerles ver la necesidad de adquirir, cuanto antes, parcelas en las proximidades del campo para construir una barriada de viviendas para los obreros que trabajan en él.

DE LA SITUACION POLITICA EN EUROPA

Ha entrado en el puerto de Dantzig un buque de guerra alemán

En Polonia se han acentuado las medidas militares y en Varsovia las precauciones tomadas acusan una gran inquietud

LLEGA A DANTZIG UN BUQUE DE GUERRA ALEMÁN

DANTZIG.—Hoy por la mañana ha llegado al puerto de Dantzig, siendo recibido con entusiastas aclamaciones por una enorme multitud, el barco de guerra alemán "Schleswig Holstein". SEISCIENTOS MIL RESERVISTAS POLACOS

VARSOVIA.—Ayer se celebraron fiestas de despedida en honor de los soldados llamados a filas.

La orden de movilización publicada ayer comprende a los hombres de 26 a 28 años.

El total de los reservistas llamados hasta ahora asciende a 600.000.

Todo ello ha cambiado profundamente el aspecto de las ciudades polacas pues, además, han sido aplazadas las clases en los colegios públicos.

Según el periódico "Sewojng", esta última medida se ha tomado para que las escuelas queden afectas a los alojamientos de los militares llamados a filas.

También han sido dadas normas para el uso del telégrafo y el teléfono, que queda hoy restringido.

Los polacos, en general, tratan de avituallarse y están acaparando víveres de todas clases, ante el temor de una próxima penuria de alimentos.

JUSTIFICACIONES POLACAS

VARSOVIA.—El diario gubernamental "Express Poranny" publica hoy los cuatro puntos que justifican las decisiones inmediatas e importantes del Gobierno polaco con respecto a Dantzig.

Primero. Tentativa de reincorporar la ciudad libre al Reich alemán. Segundo. Exclusión de Dantzig del territorio aduanero.

Tercero. Sumisión de los privilegios polacos en Dantzig al control de una tercera potencia.

Cuarto. Despojo de su derecho al desarrollo nacional a los polacos en Dantzig.

Agrega el diario que Polonia hace resaltar que la designación del "gauleiter" Forster como jefe del Estado de la ciudad libre constituye una violación de los derechos polacos y del estatuto por que se regía hasta ahora Dantzig.

EN EL MINISTERIO POLACO DE RELACIONES EXTERIORES

VARSOVIA.—La actividad es febril en el Ministerio de Negocios Ex-

El Gobierno chileno ha reprimido un movimiento revolucionario, dirigido por el expresidente Ibáñez

El General Ibáñez ha sido detenido

BUENOS AIRES.—Según noticias de la frontera chilena, ha estallado en Chile un movimiento subversivo dirigido por el expresidente Ibáñez.

Parece que ha fracasado y que Ibáñez ha sido detenido.

SANTIAGO DE CHILE.—Ha fracasado el movimiento revolucionario que era dirigido por los generales Herrero y Carlos Ibáñez.

El Gobernador de la provincia de Santiago comunicó por radio que el levantamiento había sido totalmente reprimido por el Gobierno.

TOROS EN ALMAGRO

CIUDAD REAL.—Esta tarde se celebró en Almagro la primera corrida de feria, con ganado de Esteban González, para Fuentes Bejarano, Vicente Barrera y Jaime Noaín.

Bejarano, en su primero, hizo una faena lucida, para una buena estocada. Palmas.

En su segundo, que brindó en el centro de la plaza, estuvo cerca y valiente y metió de media estocada, descabellando a la primera. Ovación.

Barrera, en su primero, aprovechó las magníficas condiciones del bicho para hacer una buena faena que refrendó con una buena estocada, descabellando a la tercera.

Al cuarto lo veroniqueó bien. Hizo una faena inteligente, pero estuvo pesado, atizando tres pichazos y una estocada, asomando la punta por el brazuelo, y descabelló a la primera. Ovación y vuelta.

Noaín, en su primero, regular con la muleta, para una estocada atravesada y descabelló. En su segundo, más valiente, que artístico, terminando con una estocada.

tranjeros polaco y en otros centros oficiales.

El coronel Beck continúa recibiendo a diplomáticos de diversas nacionalidades.

La noticia de que el "gauleiter" Forster había sido designado para la jefatura del Estado de la ciudad libre ha causado gran impresión en los círculos políticos polacos, donde se afirma que esta decisión viola gravemente el Estatuto de Dantzig.

LAS CONFERENCIAS DEL CORONEL BECK

VARSOVIA.—El coronel Beck ha conferenciado esta mañana con los embajadores de Francia e Inglaterra, y después lo hizo con el de la U.R.S.S.

Mientras tanto, el subsecretario de Negocios Extranjeros conferenció con los ministros.

PLANES POLACOS CONTRA EL COMERCIO ALEMÁN

KATTOWITZ.—Entre los comerciantes alemanes de esta plaza, así como de las colonias alemanas de otras ciudades, reina gran inquietud pues se sabe que los polacos tienen preparado un plan para arrasar completamente las propiedades germanas.

El apoyo que se ha pedido por los elementos amenazados a la policía no ha dado ningún resultado.

LOS POLACOS FORTIFICAN HOHENLINDEN

BERLIN.—Las noticias que se reciben de la frontera polaca señalan que algunos fugitivos que han logrado escapar refieren que los preparativos guerreros se multiplican en aquellas regiones observándose concentraciones de tropas polacas en los bosques cercanos a la frontera.

Desde la aduana de Benthén puede verse, sin necesidad de gemelos, cómo los polacos construyen fortificaciones en las alturas de Hohenlinden.

También se señalan movimientos militares hacia los pozos de Carwallfreude, situados en un lugar de la frontera de difícil vigilancia.

El tráfico ferroviario en la región industrial de la Alta Silesia Oriental se desarrolló ayer, jueves, con gran retraso, por estar afectos todos los trenes al transporte de formaciones militares.

El tráfico por carretera, que es también muy extenso en la región de Kattowitz, ha quedado igualmente suspendido para el público.

EXTRAORDINARIA ACTIVIDAD MILITAR EN POLONIA

KATOWI.—Se observa un estado de guerra alarmante en la región.

Todos los hombres han sido llamados a las armas.

La circulación ferroviaria se hace muy irregularmente por el exceso de viajeros militares.

Han sido requisados todos los camiones mecánicos.

La población civil ha sido reclutada para la construcción de refugios.

Se dice que grupos de dinamiteros se disponen a asolar la Alta Silesia en caso de hostilidad.

INQUIETUD EN VARSOVIA

VARSOVIA.—Las precauciones adoptadas han alcanzado en el día de hoy un gran desarrollo.

Han sido veladas las luces del alumbrado público.

La gente acude a las tiendas en que se venden caretas antigás.

Las autoridades hacen un llamamiento para que la gente acuda a construir refugios.

En la prensa aparecen en primera plana grandes informaciones sobre la actitud adoptada por Londres y París.

ESTACIONES OCUPADAS POR LAS FUERZAS DE DANTZIG

DANTZIG.—De fuente polaca se asegura que las tropas de asalto de Dantzig han ocupado las estaciones de Hohenstein, Kaiserhafen y Troys, en el territorio de la Ciudad Libre.

En Alemania se desmienten estas noticias.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Arriba un barco con balas de algodón para la industria catalana

El Director de Bellas Artes visita la Exposición de proyectos urbanos de Salamanca

PARA REGALAR AL GENERALISIMO LA ESPADA DE LA VICTORIA

PONTEVEDRA.—En el Ayuntamiento hubo una reunión de los alcaldes de la provincia acordando adherirse al Ayuntamiento de Huelva para regalar al Generalísimo la Espada de la Victoria.

Los reunidos facultaron al alcalde de Pontevedra para que se dirija a S. E. el Generalísimo expresándole por mediación de su secretario su adhesión y respeto y admiración.

PROYECTOS PARA LA REFORMA INTERIOR Y ENSANCHE DE SALAMANCA

SALAMANCA.—Con toda solemnidad se ha inaugurado hoy la exposición en la que se dan a conocer al pueblo de Salamanca los proyectos de ampliación y reforma de la ciudad. El Director General de Bellas Artes, a su llegada, fué recibido por las autoridades.

En el acto de la exposición pronunciaron discursos el Alcalde de Salamanca, don Víctor D' Ors, arquitecto firmante de varios proyectos y el Director General de Bellas Artes, cuyas palabras fueron subrayadas con grandes aplausos.

Seguidamente todos los asistentes visitaron detenidamente la Exposición acompañados por el Alcalde de la ciudad y por los arquitectos encargados de los distintos proyectos haciendo de éstos grandes elogios así como de la organización de la Exposición.

Carro el acto el Gobernador militar de la plaza, que pronunció breves palabras pidiendo a todos la colaboración para esta magna obra del Ayuntamiento salmantino.

El acto terminó con vivas a España y a Franco.

EL SENOR ITURMENDI, EN BELCHITE

ZARAGOZA.—El Director General de administración local, don Antonio Iturmendi, estuvo en Belchite, donde fué recibido por las autoridades civiles y militares. Visitó las instalaciones y

Se han descubierto 67 cadáveres de personas asesinadas por los rojos en el túnel del barrio de Usera de Madrid

MADRID.—Hace días, tras activas pesquisas, se han descubierto las trincheras que habían servido de tumba a las víctimas llevadas por los rojos al llamado túnel de la muerte, en el barrio de Usera de Madrid.

En los meses de octubre y noviembre de 1936 el capitán rojo Cabrera y otros individuos del S. I. M. engañaron a diversas personas de derechos que deseaban huir a la zona nacional y las llevaron a dicho túnel, donde les decían que por allí podían pasar a las líneas nacionales. Ya en el centro del túnel figuraron a más de sesenta personas, figurando entre ellas el Marqués de Montalvo, el Marqués de Peremán, dos hijos del Marqués de Urquijo, don Fernando Díaz de Mendoza, hijo del famoso actor, el Marqués de Casa Estrada, el señor Gobían, el señor García Conde, hermano de nuestro embajador en Roma, y otras personalidades conocidísimas.

No fué fácil el descubrimiento de las trincheras que habían servido de tumba a los mártires. Los restos fueron trasladados al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena y esta mañana el Juzgado avisó a los familiares para identificar a las víctimas. En el Juzgado se han presentado 64 denuncias de personas desaparecidas en estas trágicas desapariciones, lo que se pudo comprobar hace mucho tiempo cuando los huídos no llegaban a la zona nacional.

Los cadáveres aparecidos hasta ahora en los escombros de Usera son 67. Es muy difícil la identificación por el estado de descomposición de los cadáveres. A pesar de la labor realizada no se han podido identificar más que seis, entre ellos el del Marqués de Peremán y los hijos del Marqués de Urquijo.

Hay que hacer constar que, a pesar del tiempo transcurrido, se aprecia que muchas de las víctimas han sido maltratadas, habiendo cadáveres que tienen las manos atadas a la espalda con un cable eléctrico y otras un pañuelo metido en la boca, y parece que la muerte ha sido producida por asfixia lo que aumenta las dificultades de la identificación.

El próximo lunes por la mañana podrán pasar por el Juzgado cuantas personas puedan auxiliar a la identificación.

obras de reconstrucción de la heroica ciudad.

APERTURA DE LAS CAJAS QUE LLEVATOR LOS ROJOS A FIGUERAS

MADRID.—Esta tarde ha tenido lugar la apertura oficial de las cajas de depósitos cerrados llevadas por los rojos al castillo de Figueras y reintegradas a Madrid por nuestras autoridades.

Asistieron en nombre del Ministro de Hacienda el Director General del Tesoro, el Decano del Colegio Notarial de Madrid y miembros de la Comisión que fué a Figueras para hacerse cargo del tesoro; dos altos funcionarios del Banco de España y el señor Sáinz de la Cuesta.

LLEGADA DE UN BUQUE CON BALAS DE ALGODON PARA LA INDUSTRIA CATALANA

BRCELONA.—Ha llegado el vapor "Frisababa" que trae a bordo 8150 bales de algodón adquiridas por el Gobierno en los Estados Unidos. En breve llegará otro cargamento.

El representante de la compañía norteamericana cumplimentó a las autoridades.

HA SIDO RECUPERADA LA BIBLIA DE SAN VICENTE FERRER

VALENCIA.—El servicio de Recuperación artística, ha hallado uno de los más famosos códices del archivo de la catedral. Se trata de la Biblia llamada de San Vicente Ferrer, de la que la leyenda dice, que no abandonaba nunca.

EL GENERAL SAGARDIA ENTREGA EL GUIÓN DE LA 62 DIVISION, A LA DIPUTACION GUIPUZCOANA

SAN SEBASTIAN.—El general Sagardia ha hecho entrega a la Diputación, del guión de la División 62, y con tal motivo, se cambiaron frases de gran afecto entre el general y el Presidente de la Diputación.

PESAME AL MINISTRO DEL AIRE POR LA MUERTE DE SU HIJA

BURGOS.—El ministro del Aire, General Yañe, estuvo hoy en el Ayuntamiento, donde fué cumplimentado por el alcalde y varios concejales que le dieron el pésame por la muerte de una de sus hijas.

El objeto de la visita fué el devolver la que le hizo el Ayuntamiento por su designación para la cartera del Aire.

LOS CURSILLOS DEL MAGISTERIO

MADRID.—El director general de Primera Enseñanza, señor Toledo, ha manifestado hoy que pasaban ya de 23.000 los maestros inscritos para participar en los cursillos que comenzarán el 1 de septiembre. Con objeto de que puedan inscribirse los maestros que hayan sido rehabilitados con posterioridad al cierre de matrículas, se ha abierto para ellos una nueva.

El "ganster" Buchalter se entrega a la policia

TORMENTA QUE CAUSA VICTIMAS

PLALLSBERGO.—(Estado de Nueva York).—Cuando se estaban celebrando maniobras militares descargó ayer una violenta tormenta, resultando muertos tres soldados al ser alcanzados por chispas eléctricas.

Otros quince sufrieron heridas de gravedad.

EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO 1 SE ENTREGA

NUEVA YORK.—El Departamento de Policía anuncia que ayer se ha constituido prisionero Luis Buchalter, (a) "Lepke", peligrósimo bandido, considerado como el enemigo público número uno.

TREINTA VIAJEROS HERIDOS

BRUSELAS.—Por haber entrado con excesiva velocidad en la estación de Ostende, el rápido de Bruselas, chocó contra el tope del andén, resultando treinta viajeros heridos.

CHOQUE DE TRENES EN INGLATERRA

LONDRES.—Dos trenes que se dirigían desde Southport a Cumberland han chocado en la estación de Lirky y en las primeras horas de la mañana.

Uno de los vagones, ocupado por veinte viajeros quedó hecho astillas, resultando todos ellos heridos, la mayor parte de gravedad.

CLINICA DENTAL

Dr. F. BASTERRA

Médico y DENTISTA
Muro del Carmen, 3. 1.º
Teléfono 21-62.

C. MONTOYA

GARGANTA — NARIZ — OIDO

Comunica a su distinguida clientela y público en general que ha reanudado su consulta de la especialidad y dispone de toda clase de material moderno para la misma, así como también esofoscopia, broncoscopia, electrocoagulación, electroterapia y extirpación total de amígdalas.